PROTOKÓŁ Nr VIII/2007
z obrad Rady Miasta Radziejów

odbytych w dniu 29 czerwca 2007 roku
Obrady rozpoczęto o godz. 11.00.
Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,
b) przyjęcie porządku obrad i wybór sekretarza sesji,

c) przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń Rady.

2. Złożenie ślubowania przez Panią Kazimierę Staszyńską.

3. Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta.
4. Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta.

5. Sprawozdanie z działalności placówek oświatowych i kulturalnych.

6. Podjęcie uchwał.

7. Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

8. Wolne wnioski i zakończenie obrad.

Ad. 1)  Sprawy organizacyjne:

- VIII sesję Rady Miasta Radziejów prowadził Radny Marek Pawlak – Przewodniczący Rady Miasta;

- Przewodniczący poinformował, że w posiedzeniu uczestniczy 12 Radnych. Radni nieobecni: Jan Bartz, Paweł Czarnecki i Maria Golon;
- Przewodniczący przedstawił porządek obrad, do którego zgłosił uzupełnienie w punkcie 6 

o uchwałę w spawie zmiany składów osobowych stałych komisji Rady Miasta Radziejów. Radni przyjęli jednogłośnie porządek obrad wraz ze zgłoszonym uzupełnieniem;
- na sekretarza sesji wybrano Radnego Lesława Kuranta;

- Protokół Nr VI/2007 z obrad Rady Miasta odbytych w dniu 27 kwietnia 2007r. oraz protokół Nr VII/2007 z uroczystej sesji Rady Miasta, która miała miejsce w dniu 22 czerwca 2007r. przyjęto jednogłośnie – bez uwag.
Ad. 2)  Złożenie ślubowania:
Przewodniczący przyjął ślubowanie od Pani Kazimiery Staszyńskiej, która została wybrana Radną Rady Miasta Radziejów w wyniku wyborów uzupełniających przeprowadzonych w dniu 10 czerwca br. w Okręgu Wyborczym Nr 3 obejmującym ulice Brzeską, M. Dąbrowskiej i Objezdną. Pani Staszyńska odebrała z rąk Przewodniczącego zaświadczenie Miejskiej Komisji Wyborczej o wyborze na Radną.
Ad. 3)  Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta:
Sprawozdanie Burmistrza Miasta z podjętych zarządzeń stanowi załącznik do protokołu. Do przedstawionej informacji Radni nie zgłosili pytań.
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Ad. 4)  Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta:
Sprawozdanie z posiedzeń Komisji Rewizyjnej przedstawiła Radna Bożena Bogacz. 
Komisja między sesjami spotkała się dwa razy. Na posiedzeniu w dniu 30 kwietnia br. obecnych było czterech Członków Komisji oraz Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Pan Stefan Śpibida i Pan Witold Janiak – inspektor ds. zamówień publicznych. Przedmiotem analizy była organizacja przetargów przeprowadzonych w 2006 roku, realizacja wniosków zgłoszonych przez Radnych w latach 2005 – 2006, ogólna ocena działalności referatu GKiM. W posiedzeniu Komisji w dniu 29 maja br. uczestniczyło czterech Członków Komisji oraz zaproszeni goście: główna księgowa SZEAPO – Pani Iwona Sikorska, Dyrektor PSP Nr 1 w Radziejowie – Pan Remigiusz Koźmiński, Dyrektor PG Nr 1 w Radziejowie – Pani Marzena Gralak, Przewodniczący Rady Miasta – Pan Marek Pawlak, Sekretarz Miasta – Pan Włodzimierz Gorzycki. Przedmiotem posiedzenia była analiza sprawozdań z realizacji planów finansowych PSP Nr 1 i PG Nr 1 oraz analiza wydatków w obu placówkach na ogrzewanie, utrzymanie sekretariatu i zakup pomocy dydaktycznych.
Przewodniczący zaproponował, aby sprawozdanie Komisji budżetu, finansów i porządku prawnego zostało przedstawione przy analizowaniu dalszych punktów obrad.
Ad. 5)  Sprawozdanie z działalności placówek oświatowych i kulturalnych:

Sprawozdanie z działalności Publicznego Gimnazjum Nr 1 w Radziejowie stanowi załącznik do protokołu. Pani Dyrektor – Marzena Gralak podkreśliła wysokie kwalifikacje kadry pedagogicznej gimnazjum. Sukcesem jest osiągnięcie wyniku testów kompetencyjnych (zarówno z części humanistycznej jak i matematyczno – przyrodniczej) na poziomie średniej krajowej, biorąc po uwagę, że dzieci z wysoką średnią w klasie VI szkoły podstawowej kontynuują naukę w gimnazjum powiatowym. Bardzo dobrze układa się współpraca z Dyrektorem szkoły podstawowej. Ostatnio przeprowadzone remonty budynków szkoły znacząco podniosły standard warunków pracy. 
Pani Dyrektor odpowiedziała na następujące pytania Radnych:

- Radnego W. Juszczyńskiego – jak została rozwiązana kwestia mundurków szkolnych oraz jaką ofertę wakacyjną dla młodzieży przygotowała placówka;

- Radnego L. Kuranta – na jakich zasadach funkcjonuje gimnazjum powiatowe.


Co do mundurków szkolnych rodzice zdecydowali, że będzie to sweterek z dzianiny dobrej jakości, z logo szkoły, w cenie 90 zł. szt. Przez trzy tygodnie wakacji – pierwszy tydzień lipca oraz w sierpniu od 20 – tego, nauczyciele wg ustalonych dyżurów są do dyspozycji dzieci. Program zajęć oparty jest o bazę wyposażenia szkoły.


Publiczne gimnazjum powiatowe funkcjonuje niezgodnie z prawem. Kolejny  raz miała miejsce wymiana korespondencji w tej sprawie (załącznik do protokołu). Zarówno Kurator Oświaty jak i Wojewoda wzywają do przywrócenia stanu zgodnego z prawem tzn. wyznaczenia obwodu lub zakończenia działalności. Nabór na rok szkolny 2007/2008 został zakończony (przyjęto ośmioro dzieci z Radziejowa) i wszystkie działania władz powiatu zmierzają w kierunku usankcjonowania działalności gimnazjum w innej formule np.: jako prywatne, jako autorskie lub prowadzone przez stowarzyszenie. Wówczas Miasto nie będzie miało wpływu na wielkość naboru. 

Przewodniczący Rady Miasta uzupełniająco podkreślił, że jednoznacznie przedstawiał stanowisko Rady, że nie ma woli wyznaczenia obwodu szkolnego dla gimnazjum powiatowego. Na dzień dzisiejszy sytuacja jest patowa. 
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Wyraził uznanie dla dotychczasowych osiągnięć Pani Dyrektor w zarządzaniu placówką. Dyrektor odpowiada nie tylko za proces dydaktyczny, ale również za dysponowanie środkami finansowymi, wygląd szkoły i atmosferę pracy.

Sprawozdanie z działalności Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 1 w Radziejowie stanowi załącznik do protokołu. Dokument składa się z dwóch części: 1 - dotyczy działalności dydaktycznej, 2 – działalności opiekuńczo – wychowawczej placówki. Dyrektor Remigiusz Koźmiński zaznaczył, że kontrola przeprowadzona przez Zespół ds. bezpieczeństwa w dniu 13 czerwca br. nie wykazała nieprawidłowości i zakończyła się jedynie zaleceniami natury formalnej: należy dopracować plan dyżurów oraz program profilaktyki zwalczania agresji w szkole. W ramach programu dożywiania finansowanego przez MOPS stołówka szkolna wydaje obiady dla 97 – ga dzieci. Dzieci z gminy wiejskiej nie są objęte tą pomocą, jedynie doraźnie w okresie jesienno – zimowym otrzymują herbatę i drożdżówkę. Szansą na pozyskanie środków na dożywianie dzieci, których rodziny znajdują się na tzw. progu dochodowym, jest program Polskiej Akcji Humanitarnej „Pajacyk”. Do 10 lipca wniosek w tej sprawie będzie złożony. W ostatnim roku szkolnym oddano do użytku dwie nowe sale komputerowe, rozpoczęto adaptację pomieszczeń na siłownię i salę fitness. Oczekiwaną inwestycją jest nowa sala gimnastyczna.

Kwestia mundurków szkolnych została już rozwiązana – podpisano umowę na dostawę jednoczęściowego mundurka – kamizela jeansowa z logo szkoły w cenie 45 zł. szt. W sezonie letnim – biała koszulka polo w cenie 20 zł. szt. Regulaminem zostaną określone pozostałe elementy stroju szkolnego. Oferta wakacyjna dla dzieci tradycyjnie przygotowana w oparciu o bazę wyposażenia szkoły: zajęcia sportowe, komputerowe, do 6 sierpnia czynna jest szkolna biblioteka i świetlica. Na koniec Dyrektor podkreślił bardzo dobrą współpracę z Dyrektorem gimnazjum oraz ze świetlicą środowiskową. 

Przewodniczący Rady Miasta, dziękując za wyczerpujące wystąpienie, podkreślił, że udaną akcją jest promocja zdrowych produktów w sklepiku szkolnym i ograniczenie sprzedaży napojów gazowanych i chipsów. 


Sprawozdanie z działalności Publicznego Przedszkola Nr 1 w Radziejowie stanowi załącznik do protokołu. Sukcesy i potrzeby placówki przybliżyła Radnym Pani Dyrektor – Elżbieta Smętek. Do przedszkola uczęszcza 100 dzieci w wieku 3 – 6 lat. Zajęcia prowadzone są w czterech oddziałach. Godziny pracy 6.30 – 16.00, we wtorki do 17.00. Kadra posiada wyższe wykształcenie o specjalności wychowanie przedszkolne. Grupa dzieci z klasy zerowej uczestniczyła w programie badawczym „Dziecko 6 – letnie u progu nauki w szkole” finansowanym ze środków unijnych i MEN – u. 12 – tu specjalistów z różnych dziedzin wystawiło dzieciom i wychowawcom wysoką ocenę. Niewątpliwym sukcesem przedszkola, mimo tego, że baza lokalowa nie jest przystosowana, jest organizowanie zajęć dla dzieci niepełnosprawnych – z tzw. potrzebą wczesnego wspomagania rozwoju. 

W okresie wakacyjnym przedszkole będzie czynne w lipcu. Na te zajęcia zapisanych jest 10 – ro dzieci. W sierpniu zostanie przeprowadzony remont budynku -  długo oczekiwana wymiana okien. Na dzień dzisiejszy wykonano 44% planu finansowego placówki.

Pożądaną inwestycją byłby zakup zestawów w celu wyposażenia placu zabaw. Jest to koszt rzędu 40 tys. zł. (cztery zestawy po 10 tys.). Można pozyskać środki unijne pod warunkiem udostępnienia terenu dla wszystkich mieszkańców Miasta. I tu pojawia się kwestia zapewnienia odpowiedniego dozoru.
Burmistrz Miasta ustosunkował się do przedstawionego projektu. Zakup kolorowych, trwałych, z wymaganymi atestami zestawów na plac zabaw będzie możliwy. W budżecie na 
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przyszły rok należy zabezpieczyć środki na tzw. wkład własny. Teren, od strony boiska, szeroko otworzyć dla mieszkańców Miasta – zarówno dzieci jak i rodziców. Wieczorem np.: 

o godz. 21.00 zamykać bramę, a posesję będzie dozorował pracownik gospodarczy z obsługi przedszkola.

Pani Dyrektor udzieliła odpowiedzi na następujące pytania Radnych:
- Radnego L. Kuranta – jakie są kryteria naboru dzieci do przedszkola, gdyż docierają do mnie sygnały od rodziców, że nie wszystkie dzieci z Radziejowa zostały przyjęte;

- Radnego W. Juszczyńskiego – ile dzieci spoza terenu Miasta zostało przyjętych do przedszkola; samorząd miejski pokrywa koszty funkcjonowania placówki i w związku z tym podstawowym kryterium naboru powinno być miejsce zamieszkania.

Kryteria naboru dzieci określa Minister Edukacji Narodowej i są one następujące:

1. dzieci 6 – letnie, na które nałożony jest roczny obowiązek przedszkolny,

2. dzieci rodziców z orzeczonym stopniem niepełnosprawności,
3. dzieci z rodzin niepełnych i zastępczych,

4. dzieci kontynuujące edukację w przedszkolu,

5. pozostali chętni – z zachowaniem pierwszeństwa dla rodzeństwa oraz w oddziale 5 – cio godzinnym dla dzieci 5 – cio letnich.

Na rok szkolny 2007/2008 nabór został zakończony w marcu. Nie stosowano kryterium miejsca zamieszkania. Zgłaszano dzieci zbyt małe lub po terminie przyjmowania zapisów. Komisja rekrutacyjna stworzyła listę rezerwową, gdyż często zdarza się, że rodzice rezygnują już we wrześniu z posyłania dziecka do przedszkola. W latach ubiegłych na 100 dzieci siedmioro było spoza Radziejowa. Był taki okres, że dla dzieci z gminy wiejskiej wprowadzono wyższą opłatę. Było to bardzo krzywdzące, utrudniało dostęp do edukacji, skutkowało nawet fikcyjnymi meldunkami. 


Głos w dyskusji zabrał Przewodniczący Rady Miasta – współpraca z wójtem na tym polu nie układa się, nie chce on partycypować w kosztach funkcjonowania przedszkola, ale będziemy nadal zabiegać o porozumienie w tej kwestii.

Sekretarz Miasta zasygnalizował powtarzający się problem umorzeń opłaty stałej dla 5 – ciu rodzin, gdzie mimo że rodzice nie pracują (nie mają prawa do zasiłku) i mogą zapewnić opiekę dzieciom, posyłają je do przedszkola. Koszty posiłków pokrywa MOPS. Trzeba się zastanowić, czy takie postępowanie jest zasadne.
Prowadzący obrady zarządził 15 min. przerwę.
Po przerwie obrady zostały wznowione. Działalność Biblioteki Publicznej w Radziejowie scharakteryzowała Pani Dyrektor – Halina Paczkowska (sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu). Placówka poza wykonywaniem zadań statutowych realizuje szereg programów autorskich i ogólnopolskich np.: promocja regionalizmu, społeczeństwo informacyjne, „Cała Polska czyta dzieciom”. Kadra posiada wyższe wykształcenie. Biblioteka prowadzi szeroką działalność kulturalną: organizowane są prelekcje, odczyty, konkursy, staramy się promować twórców naszego regionu – poetów, malarzy. Placówka czynna jest również w soboty, co spotkało się z dużym zainteresowaniem rodziców. W miarę możliwości pozyskujemy nowe zbiory, zabiegamy o środki finansowe w Ministerstwie Kultury i Urzędzie Marszałkowskim. Ostatnio była to kwota 16 tys. zł. Jak co roku będą prowadzone bezpłatne zajęcia wakacyjne, w programie zaplanowano dwie wycieczki. 

Przewodniczący Rady Miasta podkreślił wysoki poziom imprez kulturalnych organizowanych przez bibliotekę.
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Radny L. Kurant podziękował pracownikom placówki, a szczególnie Pani Dyrektor za osobiste zaangażowanie w pracę i promocję Miasta. Podniósł kwestię niezbędności remontu toalet w budynku biblioteki. Sformułował wniosek, by pamiętać o tym problemie przy podziale środków z rezerwy budżetowej lub planowaniu budżetu na przyszły rok.
Sprawozdanie z działalności Radziejowskiego Domu Kultury stanowi załącznik do protokołu. Radnym krótko przybliżył problematykę Dyrektor RDK Pan Leszek Kalicki. Z wygospodarowanych, w zakresie własnego budżetu, środków finansowych zostało odnowione 100 m2 parkietu na galerii. Mogą się tam odbywać prelekcje, spotkania, koncerty kameralne. Remontu wymagają jeszcze toalety, pomieszczenia za kabiną projekcyjną i pomieszczenia gospodarcze. W RDK – u działa 16 kółek i sekcji o różnym profilu. Największym zainteresowaniem cieszą się kółko plastyczne i taneczne. Zespół tańca nowoczesnego zajął 4 – te miejsce w konkursie ogólnopolskim. Sukcesy w skali ogólnokrajowej odnosi również grupa wokalna „Nasza stacja Metro”. Placówka pracuje na dwie zmiany od godz. 8.00 do godz. 20.00. Zajęcia wakacyjne z bogatą ofertą będą prowadzone przez dwa miesiące. Opiekunami dzieci, oprócz pracowników, będą stażyści i praktykanci. Na mój wniosek zostali spod RDK – u usunięci kramarze. Plac, który zajmowali przeznaczony jest na parking. 
Pan Dyrektor odpowiedział na pytania Radnych:

- Radnej K. Staszyńskiej – jak przebiega realizacja planu finansowego placówki, jakie efekty przyniosły zmiany kadrowe, czy możliwe jest pozyskiwanie środków zewnętrznych;
- Radnego W. Juszczyńskiego – jak układają się relacje Dyrektor – Zespół „Kujawy”.


Wydatki realizowane są w granicach planu finansowego. Zmiany kadrowe były spowodowane wykrytymi nieprawidłowościami. Obecnie zatrudniono na czas określony osoby młode, zaangażowane, dzieci chętnie przychodzą na zajęcia. Środki od sponsorów mają charakter sporadyczny. Wnioski kierowane do Urzędu Marszałkowskiego o dotacje spotykają się z odmową. Relacje z Zespołem „Kujawy” układają się poprawnie.

Burmistrz Miasta, podsumowując informacje z działalności placówek kulturalnych podkreślił, że społeczeństwu Miasta proponowany jest szeroki wachlarz imprez kulturalnych. Nastąpiło urealnienie budżetów tych placówek i należy dołożyć wszelkich starań, by nie zachwiać osiągniętej równowagi finansowej. Większość środków przeznacza się na wydatki osobowe, na wydatki inwestycyjne należy w miarę możliwości pozyskiwać środki zewnętrzne lub szukać oszczędności w wydatkach bieżących.

Ad. 6) Podjęcie uchwał :


Projekty uchwał oraz ich uzasadnienia odczytywał Przewodniczący Rady Miasta – Pan Marek Pawlak.


Stanowisko Komisji finansów, budżetu i porządku prawnego w spawie projektów uchwał Nr 36/VIII/2007, Nr 37/VIII/2007 oraz Nr 38/VIII/2007 przedstawił jej Przewodniczący – Radny Jan Trzeciak.

Posiedzenie Członków Komisji, którego przedmiotem była analiza zmian w budżecie Miasta na 2007 rok, odbyło się w dniu 25 czerwca br. Uczestniczyli w nim wszyscy Członkowie Komisji oraz Skarbnik Miasta – Pani Wanda Śniegowska, która szczegółowo omówiła wszystkie proponowane zmiany, przesunięcia w poszczególnych działach wydatków oraz odpowiedziała na wszystkie pytania Członków Komisji. Zmiany zaplanowano zarówno po stronie dochodów jak i wydatków, a uzasadnia je decyzja Wojewody Kujawsko – Pomorskiego o zwiększeniu kwoty dotacji na zadania zlecone z zakresu administracji 
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rządowej i prognozowane większe wykonanie dochodów własnych. Wprowadzenie zmian będzie skutkować zwiększeniem kwoty dochodów z 12.333.344 zł. do kwoty 12.495.133 zł., natomiast kwoty wydatków z 12.548.344 zł. do 12.710.133 zł. Zmiany nie spowodują zwiększenia deficytu budżetowego, który pozostanie na poziomie 215 tys. zł. 
Członkowie Komisji po przeanalizowaniu otrzymanych materiałów oraz wysłuchaniu wyjaśnień Pani Skarbnik postanowili jednogłośnie pozytywnie zaopiniować projekty uchwał  - Nr 36/VIII/2007 – w sprawie zmian w budżecie miasta Radziejów na 2007 rok;
- Nr 37/VIII/2007 – w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Radziejowskiego na realizację bieżących zadań własnych powiatu;

- Nr 38/VIII/2007 – w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Kujawsko – Pomorskiego na realizację bieżących zadań własnych województwa
i przedstawić je w tej postaci do przyjęcia na dzisiejszej sesji.


Do projektów uchwał Nr 37 i Nr 38 Radna K. Staszyńska zgłosiła następujące zapytanie: w jakiej części koszty inwestycji, których wykonanie należy do zadań własnych powiatu i województwa, pokrywa Miasto.

Odpowiedzi udzielił Sekretarz Miasta – Pan Włodzimierz Gorzycki:

- wykonanie nowej nawierzchni na odcinku ul. Parkowej to koszt ok. 100 tys. zł., z czego Spółka Gazownicza pokrywa 50% (zgodnie z umową ma obowiązek odtworzyć zniszczoną w wyniku prac ziemnych nawierzchnię drogi), miasto i powiat po 25%;
- wymiana zniszczonej nawierzchni (niewielki odcinek) chodnika przy ul. Objezdnej to koszt ok. 30 tys. zł. Miasto pokrywa 30% wartości zadania w postaci sfinansowania usługi ułożenia kostki brukowej.
Po złożonych wyjaśnieniach Rada przyjęła Uchwały Nr 36/VIII/2007, Nr 37/VIII/2007 oraz 38/VIII/2007 jednogłośnie – 12 głosami.

Projekt uchwały Nr 40/VIII/2007 – w sprawie zmiany nazwy odcinka ulicy Brzeskiej na ulicę Ojca Św. Jana Pawła II został pozytywnie zaopiniowany przez Członków Komisji budownictwa i gospodarki komunalnej (załącznik do protokołu).

Do projektu uchwały Nr 40/VIII/2007 Radny W. Juszczyński zgłosił następujące zapytania: czy zmieni się numeracja posesji na pozostałym odcinku ul. Brzeskiej, czy Miasto będzie partycypowało w kosztach wymiany dokumentów przez mieszkańców, których zmiana nazwy ulicy bezpośrednio dotyczy, jeżeli wystąpią z takim wnioskiem.

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta:

- numeracja pozostanie bez zmian;

- zostały przeprowadzone konsultacje z mieszkańcami i nie zgłosili oni takiej uwagi.

Po złożonych wyjaśnieniach Rada przyjęła Uchwałę Nr 40/VIII/2007 jednogłośnie – 12 głosami.


Do projektów uchwał: Nr 39/VIII/2007 w sprawie powołania Zespołu opiniodawczego ds. wyboru ławników do sądów powszechnych oraz Nr 41/VIII/2007 zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia składów osobowych stałych komisji Rady Miasta Radziejów, Radni nie wnieśli żadnych uwag. Wymienione uchwały zostały przyjęte jednogłośnie – 12 głosami.
Ad. 7) Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych:
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Zostały zgłoszone następujące wnioski i interpelacje:

- Radny K. Mintus – zapytał, jakie są plany zagospodarowania terenu przy restauracji „Arkadia”.
Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta – zbiornik wodny zostanie jeszcze powiększony, teren splantowany i zadrzewiony. W ciągu 2 – 3 lat powstanie zielona enklawa parkowa. Wykonane w tym roku prace ziemne to koszt ok.30 tys. zł. Wybrana ziemia przewożona jest na teren pod boisko szkolne przy PSP Nr 1;
- Radny L. Kurant – zapytał, czy możliwe byłoby zamontowanie, na ulicach Bema 

i Mierosławskiego spowalniaczy ruchu, w ramach właśnie rozpoczętego remontu nawierzchni tych ulic.
Odpowiedzi udzielił Burmistrz Miasta – są to krótkie i wąskie odcinki ulic, brak uzasadnienia. Sekretarz Miasta uzupełnił, że na te prace została sporządzona dokumentacja i rozstrzygnięto przetarg. Sprawa zostanie skonsultowana z inspektorem budowlanym. Wzrost kosztów inwestycji jest niedopuszczalny. Remont nawierzchni na ulicy Langiewicza został wstrzymany do czasu uporządkowania terenu pod garażami.
- Radna K. Staszyńska – podniosła kwestię wyegzekwowania zmniejszenia prędkości na ulicy Objezdnej, szczególnie przy „figurze”; pędzące samochody najeżdżają na pozarywane kratki ściekowe, na co skarżą się mieszkańcy, ponadto tą drogą młodzież chodzi do szkoły. 
Sekretarz Miasta zaznaczył, że jak w całym mieście obowiązuje tam prędkość 50 km/h, egzekwowanie przestrzegania przepisów ruchu drogowego należy do policji. Jeżeli chodzi o stan nawierzchni, to wielokrotnie interweniowano w tej sprawie w Zarządzie Dróg Wojewódzkich, który ostatnio zwrócił się z wnioskiem do władz Miasta o wykonanie sieci wodno – kanalizacyjnej i innych niezbędnych prac ziemnych w obrębie ulicy Objezdnej i Dolnej, w związku z planowanym kompleksowym remontem nawierzchni tych dróg w 2010 roku.

Ad. 8) Wolne wnioski i zakończenie obrad:


Głos zabrała Radna K. Staszyńska, która podzieliła się z Radnymi swoimi uwagami na temat wyborów uzupełniających. Odczuła duże niezadowolenie ze strony Komitetu Wyborczego „Nasze Miasto”, że to ona została Radną. Zaznaczyła , że przed wyborami zaproponowała swoją kandydaturę  i start z listy Stowarzyszenia. W realizacji zadań ważnych dla Miasta nie zamierza nikomu przeszkadzać, wręcz przeciwnie postara się konstruktywnie współpracować.

Przewodniczący Rady Miasta zaznaczył, że kampania wyborcza rządzi się swoimi prawami, Stowarzyszenie „Nasze Miasto” nie prowadziło kampanii negatywnej przeciwko żadnemu z kandydatów. Współpraca z Panią w poprzedniej kadencji układała się bardzo dobrze i liczymy na to, że i tym razem będzie podobnie.


Obrady Rady Miasta zakończono o godz. 13.50.

Sekretarz Sesji:

Lesław Kurant
Protokółowała:

K. Jałoszyńska
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