Protokół  Nr XXVI/2006

z obrad Rady Miasta Radziejów

odbytych w dniu  28 kwietnia  2006 roku

Obrady rozpoczęto o godzinie 11-tej.

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy organizacyjne:

a)
otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

b)
przyjęcie porządku obrad i wybór sekretarza sesji,

c)
przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia Rady.

2. Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta.

3. Sprawozdania z pracy Komisji Rady Miasta.

4. Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta za 2005 rok.

5. Absolutorium dla Burmistrza Miasta:

   a)
 dyskusja

   b)
 podjęcie uchwały

6. Sprawozdanie z działalności Spółek Miasta  EMPEGIEK  i RTBS.

7. Podjęcie uchwał.

8. Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

9. Wolne wnioski i zakończenie obrad.

Ad. 1)  Sprawy organizacyjne

-  XXVI obradom Rady Miasta Radziejów przewodniczył  Radny Marek Pawlak Przewodniczący

Rady Miasta;

Przewodniczący Rady powitał Radnych i Kierowników jednostek organizacyjnych Miasta

biorących udział w  obradach Rady;

Przewodniczący poinformował, że w posiedzeniu uczestniczy pełen skład Rady tj. 15 Radnych; 

-  Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, do którego   nie wniesiono  uwag;     

-  sekretarzem XXVI sesji została Radna  Maria Dembowska;

-  Protokół Nr XXV/2006 z obrad odbytych w  dniu 28  marca 2006 roku  został przyjęty bez uwag.
Ad. 2)  Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta

W okresie między sesjami zostały wydane dwa zarządzenia w sprawie powołania komisji przetargowych do wyłonienia ofert na realizację dwóch zadań inwestycyjnych tj. termomodernizację budynku szkoły podstawowej i domu kultury.

Ponadto Burmistrz poinformował Radę, że w ubiegłym tygodniu zostały zakończone wszystkie procedury związane z  pierwszym odcinkiem gazociągu. Formalnie została odebrana stacja redukcyjna gazu. W ciągu najbliższych dni nastąpi napełnienie sieci gazem i odbędzie się ostateczna próba przed spalaniem gazu w kotłowni przy ul. Objezdnej.

Dalszy odcinek sieci gazowej przebiegać będzie przez ulice:  Parkową, Zieloną i Szpitalną. Obecnie realizowana jest faza projektowa. Prowadzone są także rozmowy pomiędzy dyrekcją SP ZOZ a Pomorską Spółką Gazowniczą na temat przyłączenia kotłowni szpitalnej. Planowane jest także podłączenie bloków Spółdzielni Mieszkaniowej, gdzie cena kosztów ogrzewania jest bardzo wysoka.

Ad. 3)  Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta

W okresie sprawozdawczym odbyło się wspólne  posiedzenie Komisji budżetu, finansów                     i porządku prawnego oraz  Komisji budownictwa i gospodarki komunalnej.

Sprawozdanie z przedmiotowego posiedzenia złożył p. Marek Pawlak, który przewodniczył na posiedzeniu:

Członkowie Komisji zapoznali się ze sprawozdaniami dotyczącymi działalności Spółek Miasta za 2005 rok. Analizowane były także zmiany w budżecie Miasta. Ponadto Komisje zaopiniowały pozytywnie projekty uchwał w sprawach: zasad nabywania, zbywania i wydzierżawiania  nieruchomości gruntowych Miasta oraz zmian w Statucie MOPS.

Przewodniczący Rady  przypomniał Radnym o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych za rok ubiegły.

Ad. 4)  Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta za 2005 rok

Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta za 2005 rok zostało pozytywnie zaopiniowane przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Bydgoszczy. Szczegółowe uzasadnienie opinii zostało zawarte w Uchwale Nr 102/2006 z dnia 27 marca 2006 roku Składu Orzekającego RIO.

Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego sprawozdania.

Ad. 5)  Absolutorium dla Burmistrza Miasta

Przewodnicząca Komisji rewizyjnej p. Kazimiera Staszyńska  zapoznała Radę z treścią wniosku Komisji w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium za 2005 rok.

Przewodniczący Rady przekazał, że Zespół Orzekający Nr 7 RIO w Bydgoszczy uznał iż  przedmiotowy wniosek Komisji jest zasadny i zgodny z prawem (Uchwała Nr 148/2006 z dnia           10 kwietnia 2006 roku).

Po zapoznaniu Rady z treścią obydwu dokumentów – Przewodniczący otworzył dyskusję:

p. Radny W. Juszczyński  zauważył iż budżet  jest  realizacją programu wyborczego. Radny zwrócił się z pytaniem do Burmistrza Miasta, które punkty z Jego  programu były realizowane                     w ubiegłorocznym budżecie.

Zdaniem Przewodniczącego Rady  realizacja budżetu jest wypadkową potrzeb, programu oraz opinii Radnych.

Burmistrz Miasta odpowiedział, ze na co dzień stoi przed pewną rzeczywistością. Miasto, jego funkcjonowanie, gospodarka i siła ekonomiczna uzależnione są od pewnych uwarunkowań. Często władze samorządowe stoją przed trudnymi wyborami. Decyzje podejmowane są kolegialnie. Burmistrz odpowiada za ich realizację. Budżet jest planem uchwalanym przez Radę                i stanowi wytyczne, które obowiązują Burmistrza i Skarbnika Miasta.

Dzięki decyzjom Radnych i zaangażowaniu w ich realizację – Burmistrza, Skarbnika                           i pracowników Urzędu udaje się wykonać zaplanowane zadania.

Często w działaniach brak jest innej alternatywy. Szczególną uwagę kładzie się na to aby środki zaplanowane w budżecie były w optymalny sposób wykorzystywane z myślą o mieszkańcach Miasta.

Przewodniczący Rady wskazał na liczne różnice jakie zachodziły w realizacji budżetu Miasta na przełomie obecnej kadencji, i tak: w 2002 roku dochody Miasta wynosiły około 7.800.000 złotych, gdzie w 2005 roku osiągnęły wielkość 10.800.000 złotych - były więc większe                           o 3 miliony; w 2002 roku  wydatki majątkowe  zamknęły się kwotą 186.000 złotych, a w 2005 roku  – 1.164.000. Przewodniczący podkreślił, że realizacja budżetu jest skierowana na inwestycje tj. na remonty budynków jednostek organizacyjnych Miasta, remonty ulic                                i chodników.

Przewodniczący przypomniał iż w programie wyborczym zakładano m. in. wzrost zatrudnienia ludzi młodych, dobrze wykształconych. Zadanie to jest realizowane – dowodem tego jest zatrudnienie p. T. Dominaka na stanowisku Kierownika MOPS, który z powodzeniem kieruje pracami Ośrodka,  działa w Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz poświęca wiele pracy świetlicy środowiskowej.

W programie wyborczym przyjęta była również budowa sieci gazowej w Mieście. Zadanie to zostało już zrealizowane – nadszedł historyczny moment dla mieszkańców Miasta – ponieważ dosłownie za kilkanaście  dni popłynie w sieci gaz.

Nie udało się wybudować w Mieście basenu - zadanie to nie było ujęte w programie wyborczym.

O tej inwestycji (podobnie jak o gazie) mówiło się od kilkudziesięciu lat Inicjatywa została podjęta i powinna być kontynuowana. Należy w dalszym ciągu czynić starania o pozyskanie środków z zewnątrz na realizację tej inwestycji, bo jest ona potrzebna dla mieszkańców Miasta.

W realizacji ubiegłorocznego budżetu ważne jest, że Miasto nie posiadało na koniec roku żadnych wymaganych zobowiązań. Budżet zamknął się nadwyżką.

p. Radny L. Kurant – zwrócił uwagę iż dzięki Radnym i Burmistrzowi podjęto po raz kolejny decyzje zmierzające do obniżenia kosztów działania samorządu i jednostek organizacyjnych. Obniżono przede wszystkim koszty ogrzewania pomieszczeń, które przyniosły wymierne efekty finansowe, a zaoszczędzone  pieniądze można było przeznaczyć na inne cele.

Zdaniem Radnego podjęto szereg działań inwestycyjnych w jednostkach, których celem była poprawa ich funkcjonowania. Trzeba więcej uwagi poświęcić działaniom na rzecz ochrony środowiska tj. przyszłościową budowę wspólnego składowiska i wypracowanie zasad składowania odpadów komunalnych.

Radny podkreślił, że współpraca Burmistrza z innymi jednostkami samorządowymi mogłaby  być lepsza, gdyby była inna wola tych samorządów.

p. Radny W. Juszczyński – wyraził swoją opinię na temat realizacji zadań inwestycyjnych. Zadania te są wykonywane dzięki zaciągniętym kredytom i pożyczkom.

Radny zadał konkretne pytanie czy w Mieście jest już gaz ?

Przewodniczący Rady odpowiedział Radnemu, że gaz już jest. Sieć gazowa biegnie od Przemystki do kotłowni na ulicy Objezdnej i kończy się na ul. Polnej. Jest to pierwszy etap budowy tej inwestycji. Przewodniczący  wyjaśnił, że mówiąc o gazie należy mieć na względzie całą inwestycję, a nie tylko rurociąg. Napełnienie wybudowanej sieci gazem jest uzależnione od spełnienia określonych warunków technicznych.

Radny nie zgodził się z opinią Przewodniczącego, że w ciągu ostatnich lat tak znacznie wzrosły dochody Miasta. Zdaniem Radnego wpływ na tę sytuację miało podniesienie stawek podatkowych.

P. Skarbnik Miasta odpowiedziała, że do złożonego sprawozdania z wykonania budżetu za 2005 rok zostały dołączone w formie tabelarycznej załączniki, które przedstawiają działalność finansową obecnej Rady Miasta. Są wykazane dochody od 2002 do 2005 roku. W 2002 roku dochody z tytułu podatku od nieruchomości wyniosły 1.708.729 złotych; w 2003 roku – 1.641.000 złotych. Wzrost tego dochodu nastąpił dopiero w 2005 roku, ale powodem tego nie był wzrost stawek podatkowych – były one utrzymane na poziomie 2004 roku – tylko nastąpił wzrost liczby podatników, którzy opłacają ten podatek.

Pani Skarbnik ustosunkowała się jeszcze do zarzutu p. Radnego dot. realizowania inwestycji                    z zaciąganych kredytów: w 2005 roku zadań inwestycyjnych wykonano na kwotę 1.164.000 złotych, a kredytów zaciągnięto na kwotę 588.000. Jest to dowód na to, że inwestycje nie są realizowane wyłącznie z środków pochodzących z kredytów. 60 % stanowią środki własne.

Ponadto niektóre z kredytów są udzielane na tak dogodnych warunkach, że należy z nich korzystać. Ulokowanie środków pochodzących z kredytów na koncie, spowodowało iż odsetki                 z tego tytułu w pełni wystarczają na pokrycie odsetek od zaciągniętych kredytów nie tylko bieżących – zaciągniętych  nie tylko przez tę Radę – ale również zaciągniętych w poprzedniej kadencji.  – na budowę oczyszczalni. Takie działania samorządu powodują, że praktycznie Miasta nic nie kosztują zaciągnięte kredyty oraz powodują, że  samorząd ma pełną płynność finansową.

Radny oświadczył iż nie przekonują go wyjaśnienia p. Skarbnik. Kredyty są zaciągnięte na dłuższy okres i ich spłata przejdzie na następców.

Według Radnego dowodem kolejnego zakłamania władzy jest nie doszła do skutku budowa basenu przy szkole podstawowej. Obietnicę budowy basenu złożył osobiście p. Burmistrz na rozpoczęciu roku szkolnego w 2004 roku. Budowa tego obiektu od początku była dziwna: najpierw okazało się, że inwestycja została źle wyceniona – na początku  zakładano, że  koszt budowy wyniesie około 360.00, a faktycznie wyniósłby ponad 900.000 złotych.

Przewodniczący wyjaśnił, że powodem zwiększenia kosztów było to iż nie można byłoby wybudować tego obiektu metodą gospodarczą. Przy realizacji takiej inwestycji trzeba się ściśle trzymać wszystkich wymogów technicznych.

Radny przypomniał, iż jeszcze w grudniu 2005 roku, kiedy Rada przyjmowała budżet na 2006 rok – inwestycja ta figurowała w planie. Jednak pod koniec sesji – kiedy Radny zadał Burmistrzowi pytanie jak przedstawia się budowa basenu – uzyskał odpowiedź, że inwestycja ta nie będzie realizowana.

p. Radny J. Trzeciak – zauważył, że sprawa budowy basenu nie została jeszcze definitywnie zakończona.

Zdaniem Radnego dzięki  działaniom tego samorządu  zmienił się na korzyść wygląd Rynku, wykonano oświetlenie schodów na ul. Kruszwickiej, oświetlenie skrzyżowania na ul. Brzeskiej                                       z Płowiecką, odnowiono budynek biblioteki, z powodzeniem przystąpiono do gazyfikacji Miasta, o czym mówiło się od kilkudziesięciu lat.. Są to działania widoczne, o których należy mówić,                 a nie tylko wracać do jednego nie zrealizowanego zadania.

p. Radny J. Malinowski  oświadczył iż cieszy się, że w Mieście jest nareszcie gaz, że  budowana jest w Mieście kanalizacja. Radny zapytał czy możne zaprzeczyć  tym inwestycjom albo dowodzić, że ich nie ma ?. 

Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Komisji odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta.

Uchwała Nr XXVI/191/2006 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta Radziejów z tytułu wykonania budżetu za 2005 rok – została przyjęta 14 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.

     Ad. 6)  Sprawozdanie z działalności Spółek Miasta  EMPEGIEK   i RTBS

W związku z tym iż sprawozdania Spółek zostały doręczone Radnym przed obradami, a także były przedmiotem dyskusji na posiedzeniu Komisji – Przewodniczący zaproponował aby nie odczytywać przedmiotowych materiałów lecz przejść bezpośrednio do dyskusji:

Radziejowskie Towarzystwa Budownictwa Społecznego

p. Radna K. Staszyńska stwierdziła, że sprawozdania z lat ubiegłych składane przez RTBS były bardziej obrazowe. Zdaniem Radnej przedłożone sprawozdanie z działalności Towarzystwa jest raczej  sprawozdaniem finansowym. Dane finansowe przedstawione w tabelach niewiele mówią przeciętnemu czytelnikowi. Ze sprawozdania nie wynika np. ilu pracowników jest obecnie zatrudnionych w RTBS (i na jakich stanowiskach), czy były prowadzone remonty w budynkach zarządzanych przez Firmę, jak przedstawia się sprawa wspólnot mieszkaniowych – ile zostało powołanych, jak przedstawia się współpraca, czy Miasto ma jakieś zobowiązania wobec  nich, jakie są przyczyny występujących zadłużeń.

p. Radny L. Kurant ​– poprosił o uściślenie użytego w informacji sformułowania  „zysków                    i strat” Spółki. Zdaniem Radnego Spółka nie jest zakładem usługowym lecz przedsiębiorstwem prowadzącym rozliczenia między mieszkańcami a zakładem. Nie należy więc używać pojęcia „zysku”, właściwym byłby zwrot „przychód”.

p. J. Linert – Prezes RTBS udzielił odpowiedzi na pytanie zadane przez Radnych:

Prezes potwierdził iż faktycznie przedłożona informacja o działalności Spółki nie zawiera zbyt dużo tzw. „opisówki”. Zostało to spowodowane tym, iż RTBS jest ściśle powiązane                             z działalnością Miasta, która jest dobrze znana mieszkańcom. Nie zachodziła więc potrzeba ujęcia tego w sprawozdaniu;

• rachunek „zysków i strat” jest oparty na rozliczeniach finansowych prowadzonych w 2005 roku – i w latach poprzednich. Od 2006 roku Spółka przechodzi na rozliczenia indywidualne co spowoduje, że część ekonomiczno-finansowa ulegnie zmianie. Towarzystwo jest spółką prawa handlowego w związku z czym posługuje się w rozliczeniach formami przewidzianymi dla takiej firmy.

RTBS – jako właściciel posiada dwa budynki, pozostała substancja mieszkaniowa jest oddana                w zarząd przez Burmistrza i wspólnoty mieszkaniowe. Od tego roku każda wspólnota będzie rozliczana na wyodrębnionym koncie. Dane zawarte w rachunku zysków i strat odzwierciedlają wszystkie dane zdjęte z rachunków, faktur i zawartych umów. Nowy system rozliczeń będzie funkcjonować od lipca br. W przyszłym roku będzie można przedstawić nowy system rozliczeń. Wprowadzana reforma rozliczeń obejmuje zarówno mienie Spółki, jak również mienie komunalne oraz wspólnot mieszkaniowych.

p. Radny J. Malinowski – zapytał jak przedstawia się struktura zatrudnienia w Spółce.

Odp. w Spółce zatrudnionych jest 10 osób, w tym 4 pracowników administracyjnych.

p. W. Gorzycki – Przewodniczący Rady Nadzorczej RTBS przedstawił Radzie Miasta dodatkowe informacje:

podstawowym zadaniem Rady Nadzorczej jest dbałość o interes Spółki tj. aby Spółka nie upadła, zachowywała płynność finansową, realizowała na bieżąco swoje zobowiązania oraz aby nie było zagrożenia jej upadłości. Jednak pewne działania Towarzystwa są zbieżne z uwagi na to, że firma ta jest Spółką Miasta. Członkowie Rady zainteresowani byli spłatami rat kredytowych. Według oświadczenia głównej księgowej – w 2005 roku nie odnotowano sytuacji, aby była zagrożona spłata rat dwóch kredytów zaciągniętych na budowę bloków przy ul. Kujawskiej i Chopina.

Należy jednak nadmienić, że zaciągnięte kredyty – pomimo iż są spłacane na bieżąco –  nie maleją lecz wzrastają  ( o 30.418 zł.). Jest to spowodowane tym, że kredyty zostały rozłożone na dłuższy okres i wielkość rat jest mniejsza niż naliczane odsetki. Warunki na jakich udzielono tych kredytów nie były zbyt dogodne. Aby temu zaradzić należałoby skrócić okres spłaty, czego efektem byłby wzrost spłacanych rat. Trzeba mieć na uwadze fakt, że Miasto poręczyło za RTBS na, aby mogło zaciągnąć kredyty w łącznej wysokości 2.500.000 złotych.

Rada Nadzorcza podjęła decyzję aby bilans za 2005 rok został skontrolowany przez biegłego księgowego. Na pewno w czasie badania sprawozdania  wyjaśnią się pewne wątpliwości chociażby to, czy należy używać określenia „zysk”, czy „przychód ze sprzedaży” na co wskazywał p. Radny Kurant. Ponadto należy dokładnie wyjaśnić na co mogą być wydatkowane wolne środki. Rada Nadzorcza zapisała w swojej uchwale aby środki te przeznaczyć na działalność podstawową Spółki, czyli wzbogacenie substancji mieszkaniowej Miasta oraz RTBS.

Rada zapowiedziała przeprowadzenie kontroli w zakresie egzekucji należności najemców lokali, zarówno w budynkach komunalnych jak i Spółki. W obecnej chwili jest kilkunastu dłużników zamieszkałych w blokach RTBS, którzy mają zaległości sięgające kilku tysięcy złotych oraz paru zalegających lokatorów w budynkach komunalnych. Problem nie płacenia czynszów występuje              w dwóch skupiskach tj. w budynkach RTBS i w blokach przy ul. Objezdnej. Dość dobra sytuacja jest na ul. Szkolnej i 1 Maja. Proces egzekucyjny w stosunku do zalegających z płatnością czynszów został rozpoczęty.

Na zakończenie swego wystąpienia Przewodniczący RN podkreślił, że podstawowym zadaniem Rady Nadzorczej jest dbałość o dobro Spółki aby nie upadła oraz aby z tego tytułu Miasto nie miało problemów finansowych związanych z uruchomieniem spłaty poręczonego kredytu dla RTBS.

p. J. Linert – przekazał Radzie Miasta, że występują problemy techniczne w budynku przy ul. Chopina, które nie zostały załatwione od momentu odbioru tego bloku. Ostatni okres zimowy, który był trudny zarówno ze względu na niską temperaturę jak i duże opady śniegu, spowodował że w bloku wystąpiło wiele nieprawidłowości trudnych do przewidzenia np. ściekanie wody po ścianach w mieszkaniach. Po przeprowadzeniu w okresie wiosennym ekspertyzy pokrycia dachowego okazało się, że przyczyną jest niewłaściwe zabezpieczenie pokrycia dachowego                    i obróbek blacharskich. Problem ten występował praktycznie od samego początku przekazania bloku do zamieszkania. Ponieważ powtarzają się sytuacje zacieków i zalań mieszkań, pojawia się kwestia odpowiedzialności materialnej, ponieważ lokatorzy mają ubezpieczone mieszkania.

Pod koniec maja (może na początku czerwca) zostanie dokonana naprawa występujących usterek. Remont wyniesie kilka tysięcy złotych. Podobny problem z pokryciem dachowym występuje                       w bloku na ul. Kujawskiej. Natomiast w blokach przy ul. 1 Maja należałoby praktycznie wymienić całą instalację wodno-kanalizacyjną. Problem tkwi w tym, kto poniesie koszty tych napraw. Lokatorzy bloków RTBS już teraz płacą wysokie czynsze ponieważ spłacają zadłużenie z tytułu zaciągniętych kredytów na budowę bloków.

p. Radny L. Kurant – przekazał iż na posiedzeniu Komisji komunalnej – Prezes poinformował iż Spółka potrzebuje dużych środków na dokapitalizowanie – poprawę stanu technicznego budynków. Zdaniem Radnego należy iść w kierunku wyprzedaży lokali mieszkalnych, należy także zwrócić uwagę na powoływanie wspólnot mieszkaniowych, które będą zainteresowane zarządzaniem mienia. Zdawałoby się, że nie powinno być problemów w nowych blokach RTBS, jednak one występują. Wprowadzenie indywidualnych rozliczeń na poszczególne budynki pozwoliłyby obiektywie ocenić stan techniczny tych budynków.

W chwili obecnej praktycznie potrzeba pieniędzy na wszystko: na instalacje wewnętrzne, na wymianę stolarki, na elewacje i izolacje zewnętrzne oraz na infrastrukturę wokół budynków.

Uporządkowania wymagają także podziały granic poszczególnych nieruchomości.

Należałoby opracować plan działań, który będzie spełniać oczekiwania mieszkańców,                             a jednocześnie pozwoli na spojrzenie z perspektywy właścicieli mienia mieszkalnego.

p. Radny W. Juszczyński- w swojej wypowiedzi nawiązał do problemu funkcjonowania wspólnot mieszkaniowych. Radny zapytał jak daleko są posunięte sprawy tworzenia tych struktur,  czy każda wspólnota ma wyodrębnione konto oraz na jakim etapie znajdują się sprawy związane rozliczeniami finansowymi wspólnot mieszkaniowych.

Prezes RTBS  odpowiedział iż wspólnoty mieszkaniowe mogły być tworzone już w 1997 roku gdy powstał ustawowy zapis o możliwości ich powoływania. Proces powoływania wspólnot jest etapem rozłożonym w czasie, kiedy trzeba dokonać określonych działań.

W ubiegłym roku przy poparciu Sekretarza Miasta zaczęto przeprowadzać pierwsze zebrania mające na celu tworzenie wspólnot. Większość wspólnot jest już powołana, zawarta została forma porozumienia – umowy i zostały wyodrębnione wszystkie uwarunkowania, o których mówi ustawa. Jeżeli chodzi o formę rozliczeń sytuacja przedstawia się następująco: RTBS jako zarządca ma jedno konto finansowe, w ramach którego są wyodrębnione rachunki  dla poszczególnych wspólnot. Informatyczny moduł kosztów zostanie uruchomiony na przełomie miesiąca maja i czerwca. We wstępnych fazach powoływania wspólnot najwięcej problemów było właśnie z rozliczaniem kosztów,  gdzie nie była uwzględniona „robocizna”. 

W końcowych rozliczeniach, które zostały przesłane do wspólnot, zabrakło właśnie tego elementu kosztów. Jednak wspólnoty potraktowały to rozliczenie jako kompleksowe. Obecnie naprawę trudno jest ustalić gdzie były wykonywane poszczególne roboty w latach 2003-2005 kiedy funkcjonował wspólny rachunek kosztów. Nie wszystkie wspólnoty akceptują taką formę rozliczenia, co powoduje że termin rozliczenia przeciąga się w czasie. Tych problemów na pewno nie będzie przy rozliczeniach za rok bieżący.

p. Radny W. Juszczyński  - podsumował iż z przedłożonych przez RTBS informacji oraz                      z własnych  działań w zakresie tworzenia wspólnot mieszkaniowych, wynika że  wspólnoty                           w latach poprzednich nie były prawidłowo zarządzane. Efekty tych nieprawidłowości są widoczne dopiero teraz. Za taką sytuację w Spółce ponosi winę poprzedni Prezes, który niejednokrotnie łamał przepisy prawa. Tę osobę zarekomendował osobiście p. Burmistrz, kiedy zapewniał Radę o wysokich kompetencjach ówczesnego Prezesa.

Kiedy Radny zapytał Burmistrza jakie były przyczyny odwołania p. Kani ze stanowiska Prezesa Zarządu RTBS – uzyskał odpowiedź ich była to decyzja Rady Nadzorczej, która odwołała Prezesa ze względu na stan zdrowotny.

Radny wyraził swoją obawę, czy mieszkańcy bloków wytrzymają stan napięcia spowodowany kolejną reformą w Spółce. Na RTBS nie można potrzeć tylko przez pryzmat spłaty pożyczek (jak to podkreślił Przewodniczący RN). Spółka zarządza substancją mieszkaniową, w której zamieszkują lokatorzy, którym należy zapewnić odpowiedni byt.

Żenujące jest iż poprzedni Prezes doprowadził to tak trudnej sytuacji. Na posiedzeniu Komisji Prezes Linert przekazał iż 4 budynki są w tak złym stanie technicznym, że zagrażają katastrofą budowlaną.

Prezes Zarządu RTBS odpowiedział, że za stan budynków  nie ponosi winy poprzedni Prezes. Sytuacja ta powstała w bardzo długim systemie zarządzania gospodarką mieszkaniową.

Zły stan techniczny  4 budynków, o których wspomniał Radny zaczął się już przed 10, a może                    i 15 laty. Zdaniem Prezesa należy umożliwić lokatorom nabycie mieszkań, za symboliczne pieniądze, aby oni już jako właściciele mogli zainteresować się inwestowaniem we własne mieszkania.

p. Radna K. Staszyńska  zauważyła, że RTBS powinno przede wszystkim świadczyć usługi                    i dbać o mieszkania lokatorów, a nie wykazywać zysków, kiedy Spółka ma do uregulowania pewne zobowiązania.

Radna zapytała czy istnieje możliwość aby  zostały spłacone należności przedstawione                             w sprawozdaniu.

Zdaniem Radnej - w przyszłości sprawozdania przed wysłaniem do Radnych, powinny być najpierw ocenione przez Radę Nadzorczą Spółki.

Prezes Spółki wyjaśnił, że należności są systematycznie regulowane. Jeżeli chodzi o użycie                    w sprawozdaniu sformułowaniu „zysk” – może nie był trafnie ujęty, ale w sprawozdaniach finansowych nie można tego przedstawić w innym zapisie.

Podstawową działalnością Spółki jest zarządzanie substancją mieszkaniową i tylko w takich kategoriach mogą być przedstawione zapisy finansowe.

Burmistrz Miasta – potwierdził, że zostanie powołany biegły księgowy do sprawdzenia sprawozdania finansowego za 2005 rok, który na pewno wyjaśni jak prawidłowo winny wyglądać zapisy finansowe w sprawozdawczości.

Burmistrz przypomniał, iż była już podpisana umowa na budowę dwóch następnych bloków. Ówczesny Prezes przedstawiał władzom SLD – pisma, w których wskazywał na ciągły  rozwój budownictwa społecznego w Radziejowie. Jeżeli doszłaby do skutku budowa następnych bloków – sytuacja Spółki byłaby o dwa razy trudniejsza niż obecnie. Władze samorządowe stały na stanowisku iż nie należy kontynuować tej formy budownictwa z uwagi na brak chętnych – nabór był ogłoszony w gazecie. Z uwagi na brak zainteresowania mieszkańców odstąpiono od umowy na budowę dalszych dwóch bloków.

p. Radny W. Juszczyński ​ zapytał Prezesa Spółki w jakim terminie zostaną dokonane rozliczenia finansowe  ze wspólnotami mieszkaniowymi.

Odp. wspólnota przy ul. Szkolnej 2 zostanie rozliczona do końca kwietnia br. z tym, że jeżeli wystąpi spór w przedmiocie zakwalifikowania określonych materiałów i prac do kosztów wspólnych – Prezes nie podpisze rozliczenia uznając je jako ostateczne.

Miejskie Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej

Prezes Spółki A. Wekwejt poinformował Radę  o dwóch znaczących dla Spółki sprawach tj.:

 w ubiegłym roku przybyło do eksploatacji 1200 metrów sieci kanalizacyjnej.                                            Ponadto w tym miesiącu została podpisana umowa dzierżawy z Gminą Radziejów na eksploatację wysypiska na okres do 31 grudnia 2009 roku tj. do momentu zamknięcia wysypiska.

p. Radny W. Juszczyński złożył Prezesowi Spółki podziękowanie za współpracę Spółki ze wspólnotą mieszkaniową przy ul. Szkolnej 2 – gdzie w krótkim czasie dokonano nowego przyłącza do sieci wodociągowej.

Do przedłożonego sprawozdania Spółki EMPEGIEK  - Radni nie wnieśli uwag.
Ad. 7)  Podjęcie uchwał                                                                                                                                                                                                                               

Projekty uchwał odczytywał Przewodniczący Rady Miasta p. Marek Pawlak. 

· projekt Uchwały  Nr XXVI/192/2006   w sprawie zmian w budżecie miasta Radziejów

· na 2006 rok;

opinię w sprawie przedmiotowych zmian przedstawił Radzie p. Radny L. Kurant – Przewodniczący Komisji budżetu, finansów i porządku prawnego:

zmiany w budżecie Miasta na rok bieżący zostały szczegółowo przedstawione Komisji przez Skarbnika Miasta p. Wandę Śniegowską.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali zmiany w budżecie Miasta. Po wprowadzeniu zmian, zwiększą się dochody w dziale „gospodarka mieszkaniowa” o kwotę 115.797 złotych tytułem udzielenia wsparcia finansowego na budowę lokali socjalnych (umowa z Bankiem Mieszkalnictwa Krajowego), zwiększą się również dochody w dziale „oświata i wychowanie”                  o kwotę 20.000 złotych  za sprzedaż ciepła z kotłowni Przedszkola dla domu kultury. Zwiększeniu o 20.000 złotych ulegną środki w dziale „gospodarka komunalna i ochrona środowiska” z tytułu przekazania dotacji przez WFOŚ na zagospodarowanie terenu przy Pomniku T. Kościuszki.

Po zmianach budżet po stronie dochodów zamknie się kwotą 11.054.313 złotych.

Zmiany w wydatkach budżetowych zostaną wprowadzone w dziale „rolnictwo i łowiectwo”                     o kwotę 60 złotych; w dziale „transport i łączność” o kwotę 83.960 złotych z przeznaczeniem na bieżące naprawy dróg i chodników w Mieście. W dziale „administracja publiczna” wydatki wzrosną o 55.289 złotych. Dział „ dochody od osób prawnych” – zwiększy się o 2.000 złotych                    z przeznaczeniem na realizację egzekucji podatków i opłat. W dziale „oświata i wychowanie” nastąpi wzrost wydatków 85.000 złotych z przeznaczeniem  na remont Szkoły Podstawowej oraz na zakup opału dla Przedszkola. Zwiększą się również wydatki w dziale „pomoc społeczna”                   o kwotę 26.000 złotych na sfinansowanie organizacji prac społecznie użytecznych oraz na mieszkania chronione i ośrodki interwencji kryzysowej

O kwotę 83.300 złotych zwiększą się wydatki w dziale „gospodarka i ochrona środowiska” na budowę nowych  odcinków wodociągowych  i przyłączy, wykonanie oświetlenia w parku przy domu kultury. W dziale „kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” nastąpi zwiększenie                       o kwotę 65.000 złotych na pokrycie wydatków domu kultury i biblioteki.

Zwiększeniu ulegną wydatki w dziale „ kultura fizyczna i sport”.

Po dokonaniu zmian plan wydatków budżetowych wyniesie 12.378.313 złotych.

Zmianie ulegnie wysokość deficytu budżetowego, który wyniesie 1.324.000 złotych, zostanie on pokryty kredytem bankowym w wysokości 100.000 złotych, pożyczkami w wysokości 729.000 złotych oraz wolnymi środkami w wysokości 495.000 złotych.

Uchwałę Nr XXVI/192/2006  przyjęto wynikiem głosów: 14 głosów za przyjęciem Uchwały,                 1 głos wstrzymujący;

· projekt  Uchwały  Nr  XXVI/193/2006   w  sprawie  zaciągnięcia  kredytu 

długoterminowego.

Przedmiotowy kredyt w wysokości 100.000 złotych zostanie zaciągnięty w Banku Ochrony Środowiska  Oddział we Włocławku  z przeznaczeniem na realizację zadania inwestycyjnego pod nazwą „ Termomodernizacja budynku Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 1 w Radziejowie wraz z kolorystyką”.

Za przyjęciem Uchwały Nr XXVI/193/2006  głosowało 14 Radnych, przy 1 głosie przeciwnym;

· projekt Uchwały Nr XXVI/194/2006  w  sprawie   Regulaminu  utrzymania   czystości       

i porządku na terenie gminy Miasta Radziejów;

p. Radny Z. Kuczek zgłosił poprawkę do § 23 pkt 1, która była dyskutowana na posiedzeniu Komisji. Poprawka dotyczy uzupełnienia zapisu wskazanego paragrafu poprzez dopisanie słów: „oraz zabezpieczyć teren w celu nie wydostawania się odpadów poza teren prowadzonej działalności na nieruchomości sąsiednie”.

p. Radna K. Staszyńska  zapytała czy w Urzędzie Miasta jest utworzone stanowisko do spraw ochrony środowiska. Zdaniem Radnej pracownik zajmujący się tą problematyką powinien być odpowiedzialny za egzekwowanie przepisów zawartych w Regulaminie. Chodzi szczególnie                      o przypadki odprowadzania ścieków bezpośrednio do rowów.

p. W. Janiak – Kierownik Ref. GKM  wyjaśnił, że Miasto podjęło inwestycję zmierzającą do skanalizowania maksymalnej ilości ulic. Aby mieć pełen obraz czy dana osoba odprowadza ścieki do kanalizacji – będzie prowadzony rejestr w Urzędzie Miasta w porozumieniu ze Spółką EMPEGIEK . Przyjęcie przez Radę Regulaminu pozwoli na wyegzekwowanie obowiązków spoczywających na właścicielach nieruchomości.

Kierownik poinformował, że po wybudowaniu sieci kanalizacji sanitarnej  w rejonie ulicy Łokietka zostało przyłączone 100 % nieruchomości. Na etapie projektowania inwestycji planuje się automatyczne przypinanie osób fizycznych do budowanej kanalizacji. Osoby, które będą się uchylały od tego obowiązku, zostaną zobowiązane do jego wykonania w  drodze wydanych decyzji administracyjnej przez Burmistrza Miasta.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie poprawkę zapisu § 23 pkt 1 zgłoszoną przez Radnego Z. Kuczka.

Za wniesieniem poprawki do § 23 pkt 1 Regulaminu głosowało 14 Radnych, przy 1 głosie wstrzymującym.

p. Radny W. Juszczyński zgłosił wniosek o odłożenie głosowania w sprawie przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku w Mieście.

Za wnioskiem  o oddalenie głosowania w sprawie przyjęcia Regulaminu -  głosował 1 Radny,

za przyjęciem Regulaminu głosowało 12 Radnych, 2 Radnych wstrzymało się od głosowania.

p. Radny W. Juszczyński  wniósł o wykreślenie z § 1 Regulaminu słów „określają szczegółowe zasady”. Zdaniem Radnego przedmiotowy Regulamin nie określa w pełni szczegółowych zasad utrzymania porządku w Mieście.

Sekretarz Miasta odniósł się do użytego w § 1 określenia „szczegółowe zasady” – ustawodawca nakreśla zasady działania w formie ustawy i rozporządzenia. Ustawa jest aktem głównym, natomiast szczegółowe zasady zawarte są w rozporządzeniu. Jeżeli w przepisach zawarta jest delegacja dla gminy, to szczegółowe zasady musi określić Rada Miasta.

Zdaniem Sekretarza Regulamin zawiera szczegółowe skwitowania w zakresie utrzymania czystości i porządku.

Sekretarz wskazał, że ustawa weszła w życie w październiku ubiegłego roku – oznacza to, że Regulamin powinien być przyjęty już na posiedzeniu Rady, które odbyło się w styczniu.

 W terminie tym był gotowy projekt Regulaminu – jednak jego objętość była zbyt duża (około 40 stron) i zawierała wiele uszczegółowień, które powinny znaleźć się w wydanych zarządzeniach. Z tego względu przystąpiono do ponownego opracowania Regulaminu, którego projekt został przesłany Radnym. Akty niższego rzędu są uszczegółowieniem aktu wyższego.

p. Radny L. Kurant  - przypomniał, że Regulamin nie jest rzeczą nową. Zasady utrzymywania czystości zostały nałożone na gminę przez ustawę z 1997 roku (znowelizowaną w 2005 roku). Nowy Regulamin powinien funkcjonować już od października 2005 roku. Rada Miasta nie dopilnowała tego obowiązku. 

Zdaniem Radnego ustawa szczegółowo określa jakie zapisy powinny znaleźć się w Regulaminie.

W naszym projekcie Regulaminu przyjęto  zasady, które nie kolidują z innymi przepisami                        i obowiązkami.

Radny zaapelował o przyjęcie Regulaminu w przedstawionej formie.

p. Radny W. Juszczyński  wyjaśnił, że nie jest przeciwny przyjęciu Regulaminu, jednak uważa, że dokument ten powinien być sporządzony prawidłowo. Na potwierdzenie tego Radny zgłosił następny wniosek dot. § 17 ust. 2- przepis ten zobowiązuje właściciela nieruchomości do przeprowadzania dezynfekcji pojemnika w miejscach do tego przeznaczonych – jednak nie ma uściślenia kto wyznacza te miejsca.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że właściciel nieruchomości ma obowiązek zawarcia umowy z firmą na wywóz nieczystości, stąd można dochodzić również od tej firmy aby wykonywała dezynfekcję pojemnika.

Burmistrz Miasta uzupełnił, że Regulamin skierowany jest przede wszystkim do właścicieli gospodarstw domowych, a nie zakładów przemysłowych wytwarzających odpady szkodliwe, które   wymagają specjalistycznej dezynfekcji.

Przewodniczący Rady zaproponował aby treść  § 17 stanowiła tylko zapis punktu 1.

Wnioski zgłoszone przez Radnego W. Juszczyńskiego poddano pod glosowanie:

- za wykreśleniem z § 1 Regulaminu słowa „szczegółowe” głosował 1 Radny, przeciw wykreśleniu było 14 Radnych;

- za poprawieniem § 17 poprzez wykreślenie w całości punktu 2 głosowało 8 Radnych,                           4 Radnych było przeciw, 2 Radnych wstrzymało się od głosu; 

p. Radny W. Juszczyński  zgłosił kolejną poprawkę  do Regulaminu tj. dopisanie w § 22  słów ”wyłącza się materiały rozklejone na słupach ogłoszeniowych”.

p. Radny J. Malinowski  zauważył iż w § 22 jest mowa o materiałach „rozrzuconych” , a nie „wyklejonych”.

Wniosek nie został poddany pod głosowanie – został uznany jako niezasadny.

Po wprowadzeniu przegłosowanych zmian – Uchwała Nr XXVI/194/2006 została poddana pod głosowanie: za  przyjęciem Uchwały głosowało 12 Radnych, 2 Radnych wstrzymało się od głosu.

(w głosowaniach nie brała udziału p. Radna B. Bogacz);
· projekt Uchwały Nr XXVI/195/2006  dotyczący określenia zasad nabywania, zbywania    

i obciążania nieruchomości gruntowych wraz z jej wydzierżawianiem i wynajmowaniem na 

okres powyżej 3 lat;

Przewodniczący Rady  przypomniał,  iż  przedmiotowa  Uchwała  jest  realizacją  wniosku 

zgłoszonego  na  poprzedniej  sesji,  aby  umożliwić   mieszkańcom  wykupywanie  lokali 

komunalnych, przy zastosowaniu maksymalnych bonifikat.

Pewnym   uzasadnieniem  tej  decyzji  było  wcześniejsze  wystąpienie  Prezesa   RTBS,  który

wskazywał  na  zły  stan  techniczny  lokali komunalnych.  Sytuacja  może ulec  poprawie                                 

w  momencie  kiedy  lokatorzy  po   wykupieniu  mieszkania  nabędą  status właścicieli.                                    

Z doświadczenia wiadomo, iż o własność dba się o wiele lepiej. Ponadto po zbyciu lokali Miasto nie będzie musiało ponosić nakładów na utrzymanie tych mieszkań.

Uchwała Nr XXVI/195/2006 została przyjęta 14 głosami (jednogłośnie);

projekt Uchwały Nr XXVI/196/2006  w  sprawie  zmiany  Statutu  Miejskiego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Radziejowie;

Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż od m-ca lipca w MOPS będę funkcjonować odrębna księgowość – dotychczas sprawy księgowe Ośrodka  prowadzone były w Urzędzie Miasta

– stąd należy dokonać zmiany w Statucie tej jednostki.

p. Radny W. Juszczyński  zapytał czy zmiana organizacyjna wiąże się z zatrudnieniem                      

w Ośrodku głównej księgowej. Radny przypomniał iż kilka lat temu w MOPS było wyodrębnione takie stanowisko.

p. W. Śniegowska – Skarbnik Miasta  odpowiedziała iż to stanowisko jest nadal utrzymane                   w strukturze organizacyjnej Ośrodka, chociaż nie ma obsady pracowniczej. Od 2004 roku księgowość MOPS prowadzona jest przez Urząd. Zmiana ta była podyktowana względami  ekonomicznymi (oszczędnościowymi). Jednak takie rozwiązanie nie jest zgodne z ustawą                      o finansach publicznych, która mówi iż w jednostkach budżetowych głównym księgowym jest pracownik. W obecnym czasie zadania z zakresu pomocy społecznej uległy znacznemu rozszerzeniu tj. o wypłatę świadczeń rodzinnych i zaliczki alimentacyjnej.                                                                                                                  

Rozszerzenie zakresu działania powoduje, że powinno być zwiększone zatrudnienie w dziale księgowości Urzędu Miasta, jednak nadal funkcjonowałaby sztuczna struktura organizacyjna                         w Ośrodku, czyli brak księgowej w jednostce budżetowej. Za zmianą organizacyjną przemawia fakt iż  wielkość budżetu Ośrodka Pomocy Społecznej wynosi obecnie około 3 mln złotych. Ponadto Ministerstwo Polityki Społecznej jednoznacznie określiło iż świadczenia rodzinne mają być wypłacane przez Ośrodki. Na realizację świadczeń rodzinnych przekazywane są środki, które w dużej części zrekompensują koszty utrzymania działu księgowości w MOPS.

Uchwałę Nr XXVI/196/2006  przyjęto 13 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.

Ad. 8)  Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych 

p. Radna K. Staszyńska złożyła na ręce Przewodniczącego Rady pisemny wniosek mieszkańców w sprawie przyjęcia do planów Miasta  podłączenie ul. Szybka do sieci kanalizacyjnej  i oczyszczalni ścieków.

Radna ponowiła  dwa wnioski skierowane pod adresem Zarządu Dróg w Inowrocławiu:                          w sprawie budowy chodnika przy ul. Szybka, co w znaczny sposób zapewniłoby bezpieczeństwo pieszych oraz  wycięcie krzewów przy  drodze w kierunku Piotrkowa (do posesji p. Bilickiego).

Radna  zaapelowała o usunięcie worków ze śmieciami pozostawionymi przy drodze na odcinku Szpitalna – Szybka.

Odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu GKM: ulicę Szpitalną sprzątają pracownicy zatrudnieni w ramach zorganizowanych prac społecznie użytecznych, którzy są kierowani przez MOPS oraz osoby mające do odbycia karę nałożoną przez sąd. Należy jednak pamiętać, że ul. Szpitalna należy do jurysdykcji Zarządu Dróg Wojewódzkich. W zamian za sprzątanie Zarząd obiecał pobudowanie chodnika w stronę Aleksandrowa (obok lecznicy zwierząt) oraz zostanie wyremontowana droga na odcinku Radziejów – Piotrków. Ponadto w związku z organizowaniem                           w naszym Mieście dożynek wojewódzkich – wszystkie drogi „wojewódzkie” zostaną odmalowane.

p. Radny L. Kurant zapytał kiedy zostaną rozpoczęte prace związane z przywróceniem nawierzchni na ul. 1 Maja po prowadzonych inwestycjach wodociągowo-kanalizacyjnych.

Sekretarz Miasta przedstawił kolejność inwestycji prowadzonych w bieżącym roku: zostały już rozpoczęte remonty cząstkowe, w najbliższych dniach zostanie ogłoszony przetarg na wykonanie remontu ulicy Komunalnej na całym odcinku, po odbytych przetargach zostanie przeanalizowana sytuacja finansowa i rozważona możliwość rozpoczęcia prac na ul. Łokietka (przybliżony termin wrzesień - październik). Nie należy zapominać, że w tym samym czasie będą prowadzone dwie duże inwestycje tj. remont domu kultury i szkoły podstawowej.

Więcej szczegółów będzie można przekazać na sesji w miesiącu czerwcu.

p. Radny W. Juszczyński zwrócił się z zapytaniem na jakim etapie realizacji jest wniosek                       w sprawie wytyczenia przejścia dla pieszych na ulicy Objezdnej (skrzyżowanie obok Figury).

Radny poprosił o informację dot. ustawienia na terenie Miasta koszy na śmieci.

p. W. Janiak odpowiedział, że  Wojewódzki Zarządu Dróg stoi na stanowisku iż na ulicy Objezdnej na krótkim odcinku jest już jedno przejście dla pieszych oraz światła sygnalizacyjne.

Kierownik Referatu przekazał iż wniosek Radnego zostanie oficjalnie  skierowany do Dyrekcji                              w Inowrocławiu;

- kosze na śmieci są na bieżąco remontowane i malowane, a następnie  ustawiane na terenie Miasta.

Radny zapytał czy będzie porządkowana druga część skarpy od ulicy Ogrodowej oraz kiedy zostaną rozpoczęte prace porządkowe w lesie.

Odp. pracownicy Referatu przeprowadzą w tym rejonie kontrole porządkowe oraz zostaną wydane właścicielom nieruchomości nakazy w sprawie uporządkowania terenu.

Kierownik poinformował iż Dyrektor PSP planuje dalsze zagospodarowywanie skarpy;

- prace porządkowe w lesie są już rozpoczęte, wykonują je pracownicy skierowani przez MOPS w ramach zorganizowanych prac społecznie użytecznych. Znaczna część zebranych śmieci została już wywieziona.

Burmistrz Miasta uzupełnił, że mieszkańcy Radziejowa zbyt mało wagi przywiązują do dbałości o utrzymanie porządku. Do miejscowego lasu wywożone są ogromne ilości śmieci                            z prywatnych posesji, które potem na koszt Miasta są wywożone.

Burmistrz podziękował Radnym za pozytywną ocenę pracy zarówno jego, Skarbnika Miasta jak                i pracowników Urzędu, którzy współpracują na rzecz Miasta.

p. Radny W. Juszczyński  zapytał czy mieszkańcy domów jednorodzinnych  przy ul. Chopina mają do dyspozycji szamba.

Kierownik odpowiedział, że do momentu uruchomienia  w tym rejonie sieci kanalizacji sanitarnej, mieszkańcy będą korzystać z szamb bezodpływowych.

Sekretarz Miasta ustosunkował się do pisemnego wniosku Radnej K. Staszyńskiej: 

projekt budowy sieci kanalizacyjnej obejmuje wszystkie ulice w rejonie ul. Targowej poza stadionem i Szybką. Pod wnioskiem podpisało się kilku mieszkańców Miasta – budowa dla tych posesji kanalizacji wraz z przepompownią wymagałaby bardzo dużych nakładów. Należałoby się zastanowić czy nie łatwiej byłoby w ramach uzyskanej dotacji, wykonać oczyszczalnie przydomowe względnie szamba bezodpływowe.   

p. Radny R. Koźmiński – zaprosił wszystkich Radnych  do udziału w III Biegu Południowym, który odbędzie się w dniu  1 maja o godzinie 12-tej. Ideą tej imprezy jest propagowanie zdrowego stylu życia. W Biegu może uczestniczyć każdy – bez względu na wiek.

Jest to impreza, która przyjęła się już  w miejscowym środowisku. 

Dodatkowymi atrakcjami   III Biegu będą inne imprezy towarzyszące – piknik i występy zespołów.

Ad. 9)   Wolne wnioski i zakończenie obrad  

W punkcie 9 nie zgłoszono wolnych wniosków.

Posiedzenie Rady Miasta zakończono o godzinie 15.05

Protokolant:


                         Sekretarz  Sesji             

Renata Wrzesińska
     
                      Maria Dembowska
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