                                                         Protokół  Nr XXII/2005

z obrad Rady Miasta Radziejów

odbytych w dniu  20 września    2005 roku

Obrady rozpoczęto o godzinie 11-tej.

Proponowany porządek obrad:
1. Sprawy organizacyjne:

a) otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

b) przyjęcie porządku obrad i wybór sekretarza sesji,

c) przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia Rady.

2. Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta.

3. Sprawozdania z pracy Komisji Rady Miasta.

4. Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta za I półrocze 2005 roku.

5. Ocena stanu bezpieczeństwa na terenie Miasta Radziejów.

6. Podjęcie uchwał.

7. Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych.

8. Wolne wnioski i zakończenie obrad.

Ad. 1)  Sprawy organizacyjne

- XXII obradom Rady Miasta Radziejów przewodniczył  Radny Marek Pawlak Przewodniczący   

   Rady Miasta;

- Przewodniczący Rady powitał Radnych, zaproszonych gości – Komendanta Komendy 

  Powiatowej Policji  podinspektora Ryszarda Micka  i p. Sylwię Mikołajczak – kuratora Sądu 

  Rejonowego w Radziejowie, Kierowników jednostek organizacyjnych  oraz  mieszkańców 

  przybyłych na obrady Rady Miasta. 

   Przewodniczący poinformował zebranych, że na ustawową liczbę 15 Radnych, w sesji  

   uczestniczy   12 Radnych w związku z czym  uchwały podjęte przez Radę będą prawomocne;

    (nieobecni:  Radny Jan Bartz, Radny Paweł Czarnecki, Radny Mariusz Lewicki,                            

    Radna Kazimiera Staszyńska przybyła na posiedzenie w trakcie obrad);

-  Przewodniczący przedstawił porządek obrad, który został przyjęty bez uwag.

-  sekretarzem XXII sesji został Radny Remigiusz Koźmiński;

-  do protokółu  Nr XX/2005  z dnia 16 czerwca   2005 roku nie zgłoszono uwag.

    Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 2)  Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta

Zgodnie z przyjętym zwyczajem stałym punktem porządku obrad jest składanie sprawozdania                z podjętych zarządzeń przez Burmistrza Miasta w okresie między sesjami Rady Miasta.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Burmistrz przekazał Radzie dodatkowe informacje na temat bieżącej działalności samorządu:

- w ostatnim okresie została zakończona budowa kanalizacji w rejonie ulic Łokietka, Bema, Langiewicza, Mirosławskiego i Podgórnej. Zgodnie z umową Miasto może wystąpić                               z wnioskiem o umorzenie części pożyczki. Wniosek jest już w trakcie przygotowywania.

W najbliższych tygodniach zostanie wykonana nowa nawierzchnia na ulicy Łokietka. Koszt tego zadania wyniesie 60.000 złotych;

- rozpoczęta została przebudowa budynku przy ulicy Kujawskiej z przeznaczeniem na mieszkania socjalne. Wartość kosztorysowa wynosi 518 tys. złotych. Zadanie to zostanie ukończone w przyszłym roku. Dzięki tej przebudowie zostanie pozyskanych 13 nowych lokali socjalnych;

- do końca zbliża się remont biblioteki. Koszt poniesionych prac remontowych zamknie się kwotą w granicach 160-180 tys. złotych;

- w okresie wakacji udało się przeprowadzić niezbędny remont w szkole podstawowej                           i przedszkolu. W placówce przedszkolnej wykonano generalny remont kuchni, który poniekąd został wymuszony przez decyzje sanepidu;

· w ciągu najbliższych tygodni wykonane zostanie pierwsze przyłącze gazu ziemnego do kotłowni MPGK przy ul. Objezdnej. Jest to bardzo poważna inwestycja dla Miasta, ponieważ trzeba będzie dokonać wymiany palników i  wykonać  wewnętrzną instalację gazową. Koszt tego przedsięwzięcia wyniesie około 82 tys. złotych. Gazyfikacja Miasta jest możliwa dzięki Pomorskiej Spółce Gazowej, która zaangażowała w bieżącym roku  własne środki w wysokości 2,5 miliona złotych. Są to środki zewnętrzne, nie angażujące budżetu Miasta.

Inwestycja ta znacznie poprawi – wzbogaci  miejską infrastrukturę i wpłynie na obniżenie kosztów ogrzewania mieszkań.

W przyszłym roku planowane jest  doprowadzenie gazu do kotłowni przy  szpitalu i blokach oraz do kotłowni Państwowej Straży Pożarnej.

W Urzędzie Miasta uruchomiony został punkt informacyjny i składania wniosków na przyłącza gazowe. Punkt jest czynny w każdy wtorek w godzinach od 11-tej do 13-tej;

- następną inwestycją, która powinna być zrealizowana w ciągu najbliższych tygodni jest doprowadzenie ciepła do domu kultury z kotłowni przedszkola. Dogrzanie pomieszczeń w domu kultury wpłynie na poprawę użytkowania tego obiektu w sezonie zimowym. Obecna kotłownia domu kultury nie spełnia wymaganych  norm – w przyszłości będzie zlikwidowana. 

Inwestycja ta będzie kosztować około 43 tys. złotych.

W dalszej części wystąpienia Burmistrz zasygnalizował jakie prace powinny być przyjęte do realizacji w założeniach przyszłorocznego budżetu Miasta, a mianowicie:

- I etap budowy nawierzchni  ulicy Chopina oraz budowa sieci kanalizacyjnej – obecnie jest opracowywany wniosek o przyznanie środków na ten cel  z funduszy norweskich, które przewidują dofinansowanie takich inwestycji do 85 % , jednak procedury uzyskania tych pieniędzy są dość długie;

- konieczność modernizacji ulicy Komunalnej (poszerzenie i wykonanie odpływu);

- remont ulic, w których wybudowana została sieć kanalizacyjno-sanitarna tj. ulica Bema, Mirosławskiego i Langiewicza

- w przyszłym roku należałoby wymienić okna w budynku „B” przy szkole podstawowej, ponieważ ich stan techniczny  zagraża przebywającym tam osobom.

Należałoby także zaplanować środki na wymianę okien i drzwi w budynku przedszkola, ponieważ otwory okienne nie były wymieniane od początku funkcjonowania tego obiektu;

- podobnie jak obecnie biblioteka – remontu wymaga budynek  domu kultury. Koszt tego remontu będzie na pewno większy z uwagi na wielkość obiektu i jego architekturę. W ramach prac remontowych należałoby wymienić pokrycie dachu, ocieplić ściany i wymienić resztę otworów okiennych (okna na parterze zostały już wymienione);

- konieczną inwestycją jest modernizacja ujęcia wody . W bieżącym roku MPGK zleciło opracowanie projektu tej inwestycji – samo wykonanie projektu kosztowało około 40 tys. złotych. Przybliżony koszt tej inwestycji może wynieść nawet 1 milion złotych.

Budżetu Miasta nie będzie stać na taki wydatek, dlatego trzeba będzie przygotować wniosek                  o dofinansowanie tego zadania.

Burmistrz Miasta przekazał Radnym wyjaśnienie, że budowa basenu przy szkole podstawowej uzależniona jest od decyzji Urzędu Marszałkowskiego, gdzie złożony został wniosek                            o dofinansowanie tej inwestycji. Trzeba jednak wiedzieć, że możliwości finansowe funduszy                   w stosunku do potrzeb (złożonych wniosków)  wynoszą  9:1. Samorządy aby ubiegać się o te środki muszą wydatkować znaczne pieniądze na opracowanie projektów, które  mogą nie być               w ogóle wykorzystane – przy założeniu, że 8 wniosków będzie rozpatrzonych negatywnie.

Procedura ubiegania się o te środki jest naprawdę bardzo złożona i wymaga zaangażowania własnych pieniędzy samorządu w wysokości około 30 do 40 % ogólnych nakładów.

Ad. 3)  Sprawozdanie z pracy Komisji Rady Miasta

          Ad. 4)  Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta za I półrocze 2005 roku

Przewodniczący zaproponował, aby punkt 3 i 4 porządku obrad analizować łącznie z uwagi na ich wspólny temat tj. realizacje budżetu Miasta za okres I półrocza bieżącego roku.

Przed złożeniem sprawozdania z pracy Komisji – Przewodniczący Rady odczytał treść pisma nadesłanego przez Wiceprezesa Zarządu Stowarzyszenia Producentów i Dziennikarzy Radiowych, które jest organizatorem akcji „Zachowaj Trzeźwy Umysł” (pismo stanowi załącznik do protokołu).  Dzieci i młodzież z naszych szkół byli uczestnikami tegorocznej,                           4 ogólnopolskiej akcji profilaktycznej „Zachowaj Trzeźwy Umysł”.

Wśród nagrodzonych znaleźli się uczniowie:

Kacper Jarzębiński, Natalia Rosińska, Justyna Pietrzak, Bartosz Szatkowski, Grzegorz Szklarski.

Laureaci otrzymali nagrody i okolicznościowe dyplomy.

Sprawozdanie z pracy Komisji złożył p. Radny Lesław Kurant – Przewodniczący Komisji budżetu, finansów i porządku prawnego:

W okresie między sesjami Komisja odbyła jedno posiedzenie, na którym zapoznano się wykonaniem budżetu  w  miejskich jednostkach organizacyjnych oraz dokonano szczegółowej analizy wykonania budżetu Miasta  za I półrocze br. z  uwzględnieniem realizacji inwestycji.

Tematem posiedzenia był także projekt zmian budżetowych przedstawiony przez p. Skarbnik. 

Ponadto Komisja zapoznała się z informacjami na temat stanu bezpieczeństwa Miasta.

Komisja ustaliła, że realizacja budżetu w jednostkach organizacyjnych przebiega na ogół prawidłowo, z wyjątkiem realizacji planu finansowego w domu kultury, gdzie nastąpiło przekroczenie planu wydatków o 37,9 %. Przeprowadzona kontrola przez Urząd Miasta wykazała naruszenie dyscypliny wydatków finansowych.

Kierownicy wszystkich jednostek miejskich wskazywali na konieczność podejmowania dalszych prac w zakresie naprawy lub modernizacji nadzorowanych obiektów oraz zabezpieczenie nas ten cel środków w budżecie Miasta na 2006 rok i w latach następnych;

- w Przedszkolu należy wyposażyć kuchnię w nowy sprzęt oraz doprowadzić gaz ziemny, wymianie podlegają okna i drzwi, natomiast cały budynek wymaga ocieplenia;

- dla biblioteki należałoby zabezpieczyć środki na dalsze prace remontowe, w tym na wymianę oświetlenia i instalacji sanitarnej. W przyszłości należałoby także wymienić podłogi we wszystkich pomieszczeniach;

- budynek domu kultury wymaga kapitalnego remontu obejmującego: wymianę dachu, doprowadzenie energii cieplnej, wymianę okien i drzwi, termoizolację i zmianę elewacji oraz wyposażenie sali widowiskowej;

- w Szkole Podstawowej i Gimnazjum niezbędne są środki na remont dachu i remonty bieżące budynku -  Komisja podkreśliła fakt iż środków na oświatę byłoby na pewno więcej gdyby nie konieczność  spłaty zaległego zobowiązania wobec ZUS w kwocie 54.000 złotych za lata 1994- 1997. Całkowity koszt tego długu wraz z odsetkami i opłatą prolągacyjną wyniósł 202 tys. zł.

Dla potrzeb tych jednostek konieczna jest budowa nowej sali gimnastycznej.

Komisja pozytywnie zaopiniowała złożone przez Burmistrza i Skarbnika Miasta sprawozdanie                    z realizacji budżetu za pierwsze półrocze 2005 roku.

Wskazano iż przyjęte do realizacji zadania wykonano zgodnie z planem, chociaż niektóre z nich będą realizowane jeszcze w drugim półroczu.

Realizacja wszystkich przedsięwzięć wymaga dużego wysiłku. Komisja podkreśliła fakt iż wiele zadań realizowanych jest w gospodarce komunalnej, co jest pozytywnie odbierane przez społeczeństwo.

Przewodniczący Rady poinformował iż otrzymano Uchwałę składu orzekającego RIO                           w Bydgoszczy w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym sprawozdania z realizacji budżetu za okres I półrocz br. Przedmiotowe sprawozdanie zostało zaopiniowane pozytywnie przez RIO.

(Radni otrzymali w przesłanych materiałach kserokopię  Uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy).

Rada Miasta przyjęła przedłożone sprawozdanie z realizacji budżetu Miasta za I półrocze br.

Ad. 5)  Ocena stanu bezpieczeństwa na terenie Miasta Radziejów

W związku z tym iż Radni otrzymali sprawozdania z jednostek odpowiedzialnych za utrzymanie porządku i bezpieczeństwa w Mieście – Przewodniczący zaproponował przystąpienie do dyskusji bez uprzedniego odczytywania przedmiotowych sprawozdań.

Jako pierwszy głos zabrał Komendant Rejonowy Policji podinspektor Ryszard Micek.

W swoim wystąpieniu  Komendant wskazał na niektóre elementy związane z bezpieczeństwem publicznym:

- rejon Miasta Radziejowa nie jest terenem szczególnie zagrożonym przestępczością o wyższym gatunku. Dominuje przede wszystkim przestępczość pospolita tj. kradzież z włamaniem.                             Za okres 7 miesięcy procent wykrywalności przestępstw wynosi 97,6 i jest najwyższy                            w województwie.  W porównaniu z analogicznym okresem z ubiegłego roku, odnotowano mniej  przestępstw pospolitych. Niepokojącym zjawiskiem jest to iż na terenie Miasta miały miejsce                  3 kradzieże pojazdów, które do tej pory nie zostały wykryte. Prowadzone czynności wyjaśniające wskazują iż dokonały ich osoby z zewnątrz. Elementem dość istotnym jest zmiana struktury wykroczeń:  podjęto działania eliminujące zdarzenia najbardziej dokuczliwe społecznie tj. spożywanie alkoholu w miejscach publicznych (bezpośrednio przed punktami handlowymi), zaczepek chuligańskich,  czy uszkodzenie mienia. Dużo uwagi poświęca się także kolizjom drogowym.

Na koniec swojego wystąpienia p. Komendant podał   wnioski (propozycje), które mają wpływ na podniesienie poziomu bezpieczeństwa społecznego, a mianowicie:

-  wpływ na ograniczenie wykonywania zadań mają braki  w uzupełnieniu stanu etatowego                      w Komendzie. Sytuacja ta jest podyktowana zmianą warunków przyjmowania pracowników do policji. Nabór funkcjonariuszy ogłasza obecnie Komendant  Główny Policji, przydzielając limity na poszczególne województwa, gdzie z kolei  województwo przydziela  limity na jednostki szczebla powiatowego. W tym roku nie uzyskano zgody na żadne przyjęcia, pomimo iż                          w Komendzie występują wakaty w zatrudnieniu;

- bardzo dużym problemem są limity paliwa. Obecnie brak jest w budżecie Komendy środków na ten cel. Sytuacja ta powoduje ograniczenie reakcji na zaistniałe zdarzenia, jednak  funkcjonariusze dokładają wszelkich starań, aby temu zapobiec (przykładem takiego skutecznego  działania jest ostatnio odnotowany chuligański wybryk w parku za domem kultury, gdzie połamano nowo posadzone drzewka. Sprawcy zostali zatrzymani bezpośrednio po zdarzeniu.

Radni zadali Komendantowi R. Mickowi następujące pytania:

p. Radny L. Kurant – na wstępie podziękował kierownikom jednostek za dostarczenie Radnym szczegółowych informacji na temat bezpieczeństwa w Mieście.

Radny zwrócił uwagę na niepokojący fakt braku wykrywalności sprawców kradzieży pojazdów.                           W przypadku nasilania się tego zjawiska, dojdzie do konieczności zabezpieczania się właścicieli przed kradzieżami. Wzrost kradzieży pojazdów będzie miało również odbicie w ubieganiu się właścicieli o odszkodowania, co w konsekwencji wpłynie na wysokość składek ubezpieczenia                 i odbije się niekorzystnie na społeczeństwie. Niewykrywalność tych przestępstw może także spowodować, że złodzieje poczują się bezkarni. Organa powołane do tych działań powinny wzmocnić swoją pracę na tym odcinku.

Radny stwierdził, że funkcjonariuszy radziejowskiej policji widać na ulicach Miasta, co jest bardzo dobrze  odbierane przez społeczeństwo.

Komendant Policji wyjaśnił, że w codziennej pracy bierze się pod uwagę   liczby i statystykę, ponieważ jest to wymierna ocena określonych zadań, jednak są pewne zdarzenia, których nie można wykryć we wstępnym etapie. Komenda nie jest zainteresowana tylko przeprowadzeniem umorzenia postępowania, ale także wznowieniem ponownego działania, gdy w trakcie prowadzenia innego zdarzenia zostaną wyłonione dodatkowe informacje dotyczące osób, które popełniły poprzedni czyn.

p. Radny W. Juszczyński – swoją wypowiedź skierował na problem narkotyków. Zdaniem Radnego wzrost tej przestępczości pojawia się razem z rozpoczęciem roku szkolnego. 

Radny zapytał jakie środki zapobiegawcze podejmuje w tym kierunku policja, aby uchronić uczniów miejscowych szkół.

Odp. dynamika wzrostu przestępczości narkotykowej czy gospodarczej powoduje, że prowadzi się szerokie poszukiwania w celu ujawnienia tego typu zdarzeń. Trzeba przyjąć, że okres letni jest czasem martwym dla działalności narkotykowej ponieważ młodzież nie przebywa na terenie szkół. W tym okresie środowisko szkolne jest wyłączone z zainteresowania dilerów rozprowadzających narkotyki. W momencie rozpoczęcia roku szkolnego – podmioty przestępcze zaczynają się uaktywniać, bo szkoły są terenami atrakcyjnymi dla ich działalności. Nie można jednak mówić, że młodzież uaktywnia się w momencie pójścia do szkoły, tylko że dostęp do narkotyków jest dużo łatwiejszy. Z tego względu szkoły będą cały czas monitorowane. Funkcjonariusze prowadzą wśród młodzieży szkolnej szeroką profilaktykę. W szkole działają patrole, których celem jest zapewnienie bezpieczeństwa uczniów, ponadto monitorują one czy na teren szkoły nie wkraczają osoby zajmujące się dystrybucją środków narkotykowych.

p. Radny R. Koźmiński – zapytał na ile problemy paliwowe wpływają na ograniczenie szybkości interwencji w terenie szczególnie w godzinach wieczornych i nocnych.

Radny zadał to pytanie w związku z interwencją na osiedlu przy ul. Objezdnej, kiedy doszło do zniszczenia parkującego auta osobowego. Według informacji mieszkańców, policjanci przyjechali na miejsce zdarzenia zbyt późno.

Odp. przy ograniczonym zatrudnieniu – w przypadku gdy funkcjonariusze są wezwani do interwencji, gdzie osoba wywołująca awanturę stanowi zagrożenie dla rodziny i kwalifikuje się do przewiezienia na izbę wytrzeźwień  we Włocławku – nie można podjąć innej zgłoszonej interwencji.

Komendant Policji zwrócił się do władz samorządowych o rozważenie możliwości wygospodarowania  w miejscowym szpitalu  – na oddziale detoksyzacji -  pomieszczenia gdzie można byłoby przy współudziale innych gmin utworzyć dla potrzeb powiatu izbę wytrzeźwień, co wyeliminowałoby wyjazdy do Włocławka. Ponadto szpital osiągałby pewne dochody               z prowadzenia izby.

p. H. Paczkowska –Dyrektor MPBP zwróciła się do Komendanta z prośbą o zwrócenie uwagi na zachowanie młodzieży, która przebywa ostatnio na skwerku przed biblioteką. Młodzież spożywa tam alkohol, zaśmieca teren i  zakłóca spokój publiczny. 

Piesze patrole policji nie zawsze reagują na tę sytuację, co potwierdzają  czytelnicy biblioteki.

Komendant obiecał, że zainteresuje się osobiście przedstawioną sytuacją.

W dalszej części punktu 5 porządku obrad głos zabrała p. Sylwia Mikołajczak – Kurator Sądu Rejonowego w Radziejowie, która poinformowała Radę, że za okres 8 miesięcy bieżącego roku wpłynęło do sądu 660   spraw wykroczeniowych oraz 324 sprawy karne. Wśród spraw karnych dominują przestępstwa przeciwko mieniu, oszustwa i oszustwa kapitałowe, wyłudzanie kredytów i pożyczek bankowych oraz karane wypadki drogowe ze skutkiem śmiertelnym (4 sprawy), rozboje, fałszowanie dokumentów i przestępstwa związane z naruszaniem ustawy                                   o przeciwdziałaniu narkomanii. W analizowanym okresie zostały skierowane tylko dwie sprawy             o naruszeniu przepisów ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii, w których aktem oskarżenia zostało objętych 8 osób spoza Radziejowa. Problem narkomanii istnieje i rozrasta się, coraz więcej osób uzależnia się od narkotyków i popełnia przestępstwa.

Przestępstwa najczęściej popełniają ludzie młodzi, w wieku do 30 lat – z terenu Miasta pochodzi 50 osób, które weszły w konflikt z prawem.

Sędziowie – jeżeli zezwalają na to przepisy prawa – orzekają przeważnie kary  wolnościowe tj. kary pozbawienia wolności w zawieszeniu. Osoby takie powinny być objęte pomocą, szczególnie w zakresie poszukiwania pracy. Osoby ukarane karami wolnościowymi wykonują także nieodpłatne prace społeczne.

Pani Kurator oświadczyła, że współpraca na tym odcinku, pomiędzy Urzędem Miasta a Sądem układa się bardzo dobrze – planowo. Gorzej bywa z pozostałymi gminami powiatu radziejowskiego.

W naszym terenie odnotowano wzrost przestępczości wśród nieletnich. Na przełomie 8 miesięcy br. do sądu rodzinnego wpłynęło 30 spraw karnych, gdzie osoby nieletnie dopuściły się czynów karalnych.

Ad. 6)  Podjęcie uchwał

Projekty uchwał odczytywał Przewodniczący Rady p. Marek Pawlak:

· projekt Uchwały Nr XXII/156/2005 dot. zmian w budżecie Miasta w 2005 roku:

przed przystąpieniem do dyskusji na temat wprowadzenia zmian do tegorocznego budżetu                       – Przewodniczący poinformował Radę, że w związku z otrzymanymi decyzjami finansowymi  do przedłożonego projektu uchwały  należałoby  wprowadzić  dalsze, dodatkowe zmiany, które przedstawi Radnym p. Skarbnik.

p. W. Śniegowska przekazała iż samorząd otrzymał do podpisania porozumienie od Ministra Kultury w sprawie przyznania dotacji celowej na zakup nowości wydawniczych                                z przeznaczeniem dla biblioteki. Przedmiotowa dotacja wynosi 11.833 złote, należałoby ją wprowadzić do budżetu po stronie dochodów i wydatków.

Zmiana ta spowoduje, że budżet zamknie się po stronie dochodów kwotą 10.184.873 złote,                  a po stronie wydatków kwotą 11.184.873 złote.

Ponadto do planu finansowego należy wprowadzić drugą dotację otrzymaną na pokrycie kosztów przeprowadzenia wyborów na Prezydenta RP.

Po wprowadzeniu tych zmian  ulegną zmianie (choć niewielkiej) wskaźniki dotyczące długu publicznego i spłaty rat kredytu.

W załączniku dot. zadań inwestycyjnych wystąpiła pomyłka – wskazano, że modernizacja  dotyczy kotłowni na osiedlu przy ul. Brzeskiej – a powinno być na osiedlu przy ul. Objezdnej.

Radny L. Kurant przedstawił opinię Komisji w sprawie wprowadzenia  zaproponowanych  zmian do budżetu – Komisja opowiedziała się za wprowadzeniem zmian budżetowych.

Za przyjęciem Uchwały Nr XXII/156/2005  głosowało 12 Radnych, przy 1 głosie wstrzymującym;

· projekt Uchwały Nr XXII/157/2005 zmieniającej Uchwałę Nr XV/118/2004 z dnia                30 listopada 2004 roku;

do zaproponowanego projektu Radni nie wnieśli uwag. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

· projekt Uchwały  Nr XXII/158/2005  w  sprawie  przyznania  Odznaki  „Zasłużony dla  

       Miasta Radziejów”:

       Burmistrz Miasta  i Dyrektor Miejskiego i Powiatowego Domu  Kultury złożyli wniosek do 

      Rady  Miasta o pośmiertne przyznanie Odznaki   Kasztelanowi  Zamku  Golubskiego                                  

      - Zygmuntowi Kwiatkowskiemu . Wniosek w przedmiotowej sprawie stanowi  załącznik do 

       protokołu.

       Przewodniczący Rady zaproponował  aby w § 2 projektu  uchwały dopisać, iż o przyznaniu 

      Odznaki należy także powiadomić „Załogę Zamku Golubskiego”.

       Radni uwzględnili uwagę Przewodniczącego  jednogłośnie.

        Po uzupełnieniu zapisu w § 2 projekt poddano pod głosowanie.

        Uchwałę Nr XXII/158/2005 przyjęto jednogłośnie.

Ad. 7)  Składanie wniosków i interpelacji przez Radnych 

p. Radny L. Kurant – zgłosił wniosek w sprawie przystąpienia do czyszczenia  rowów melioracyjnych.

p. Radny W. Juszczyński – wnioskował aby  Rada Miasta odbyła w miesiącu listopadzie  spotkanie z mieszkańcami Miasta.

Przewodniczący poinformował Radnych, że spotkanie takie jest  już zaplanowane. Przyjęto, że odbędzie się ono w zakończeniu  ogólnokrajowych akcji wyborczych.

  
Ad. 8)   Wolne wnioski i zakończenie obrad  

p. Radny W. Juszczyński – zwrócił się z zapytaniem do Przewodniczącego Rady – dlaczego                  w Biuletynie  Urzędu Miasta nie umieszczono  do tej pory  oświadczenia majątkowego za 2004 rok  p. Burmistrza Miasta. Termin złożenia oświadczenia upłynął 30 kwietnia br.

Przewodniczący wyjaśnił, że jest prawdopodobnie spowodowane trudnościami związanymi                    z prowadzeniem tych danych do systemu, nie jest to na pewno spowodowane chęcią ukrycia tej informacji.

Przewodniczący obiecał iż sprawdzi zgłoszoną przez Radnego uwagę.

p. Radny Z. Kuczek – poinformował, że coraz częściej mieszkańcy sygnalizują problem pojawiania się gryzoni na terenie Miasta.

Radny zaapelował do służ komunalnych o przeprowadzenie skutecznej akcji zlikwidowania tych gryzoni.

p. W. Janiak -  Kierownik Ref. GKM  potwierdził iż do Urzędu Miasta dotarły również sygnały o tym niepokojącym zjawisku. Na terenie Miasta na bieżąco rozkładane są środki trujące.

Szczególnie  gryzonie pojawiły się w okolicach ulic Bema i Łokietka gdzie w ramach remontu została zainstalowana szczelna sieć kanalizacji sanitarnej. Było to powodem wyjścia gryzoni                 z  sieci kanalizacyjnej na zewnątrz. Zaobserwowano również liczne przypadki przemieszczania się gryzoni na teren Miasta z okolicznych pół – co  może to być zapowiedzią nadchodzącej zimy.

Przez cały październik środki trujące będą wykładane w krótszych odstępach czasu.

p. Radny W. Juszczyński -  przekazał iż został upoważniony przez mieszkańców bloku na ulicy Kujawskiej, którzy pytają jaki system grzewczy będzie funkcjonował w rozbudowywanym obecnie budynku socjalnym.

Kierownik Referatu GKM odpowiedział iż w budynku będzie funkcjonował indywidualny system grzewczy – zbiorowe ogrzewanie jest zbyt kosztowne, ponadto nie byłoby  żadnej gwarancji na odzyskanie środków z tytułu kosztów ogrzewania od mieszkańców tego budynku.

Po przeprowadzeniu gazyfikacji na terenie Miasta – zostanie  wprowadzony gazowy system ogrzewania  (indywidualnie w każdym mieszkaniu).

Radny  zapytał, czy zakończono już porządkowanie terenu wokół baraku przy ul. Wyzwolenia.

p. W.Janiak  wyjaśnił, że poprzednia interpelacja Radnego dotyczyła uporządkowania terenu po zawalonej piwnicy. Prace te zostały zakończone. Ponieważ terenem tym są zainteresowani mieszkańcy bloku należącego do Zakładu Energetycznego, Miasto planuje wydzierżawić ten teren pod budowę blaszanych  boksów garażowych.

Ponadto w tej części Miasta planowane jest usytuowanie garaży w obrębie nie funkcjonującej już miejskiej kotłowni przy ul. Działkowej. Wstępnie ustalono iż będzie tam można postawić około 20 garaży.

Radny  zadał następne pytanie dotyczące wycinki drzew na skarpie przy byłym przedszkolu.

Wycięcie tych drzew i krzaków  może spowodować obsuwanie się skarpy

Odp. krzewy zostały usunięte na polecenie dyrekcji szkoły podstawowej i gimnazjum ponieważ miejsce to służyło uczniom do nielegalnego przebywania w godzinach lekcyjnych.

p. B. Majer -  Kierownik SZEAPO  uzupełniła wypowiedź Kierownika Janiaka iż krzewy nie zostały wykarczowane lecz tylko przycięte. W ziemi pozostały nadal korzenie, które wzmacniają nadal skarpę , o której mówi p. Radny.

Kierownik poinformował iż w okresie jesiennym będą sadzone na terenie Miasta nowe drzewka, będzie więc możliwość uzupełnienia zieleni w obrębie budynków szkoły. Ponadto planowane jest w tym rejonie urządzenie dodatkowego boiska sportowego dla młodzieży szkolnej.

Następne pytanie  Radny  W. Juszczyński  skierował do Burmistrza Miasta – czy prawdą jest, że p. Stanisław Kania został odwołany ze stanowiska Prezesa RTBS.

Burmistrz odpowiedział iż Rada Nadzorcza RTBS  odwołała p. Kanię i powołała na  stanowisko Prezesa Towarzystwa p. Jerzego Linerta.

p. Radny R. Koźmiński – podziękował Kierownikowi Referatu GKM  za pomoc w doposażeniu boiska do gry w piłkę siatkową na osiedlu przy ul. Objezdnej.

Radny zgłosił interpelacje w sprawie wymiany lub remontu napisów  „Radziejów wita” ustawionych przy drogach dojazdowych do Miasta  (szczególnie od strony Piotrkowa Kuj.).

Kier. W. Janiak podziękował Radnemu w imieniu własnym i pracowników za zauważenie działalności  służby komunalnej.

Odnośnie napisów – Kierownik odpowiedział, że napisy nadające się do odnowienia zostaną wyremontowane, natomiast te, których stan techniczny jest b. zły – zostaną zdjęte i zastąpione nowymi. Do Urzędu wpłynęła oferta na wykonanie takich napisów – jednak ich koszt przewyższa możliwości finansowe Urzędu – koszt jednej informacji wyniósłby około 10 tys. złotych.

Być może sprawą tą zainteresują się sponsorzy – prowadzący działalność gospodarczą na naszym terenie.

Burmistrz Miasta  zauważył, że w zasadzie wszystkie sprawy przekazywane przez Radnych wymagają pewnych nakładów finansowych. Członkowie Komisji finansowej oraz pracownicy Referatu GKM mają świadomość ile faktycznie kosztują takie działania. Praktycznie każde nawet najmniejsze działanie wymaga pewnych nakładów. Trzeba mieć świadomość, że gospodarka komunalna oparta jest na pracownikach zatrudnionych w ramach okresowo zatrudnionych pracownikach w ramach robót publicznych. Nie może to jednak stanowić podstawy działania służb komunalnych. Na gospodarkę komunalną trzeba ponosić nakłady, ten dział trzeba rozwijać i doposażać, bo  dopiero wtedy można oczekiwać widocznych efektów.

Posiedzenie Rady Miasta zakończono o godzinie 12.45

Protokolant
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